Состояние среды обитания и эпидемиологической ситуации в Ибресинском районе за апрель месяц 2012 года

Эпидемиологическая обстановка
Всего за апрель 2012 года в Ибресинском районе зарегистрировано 258 случаев инфекционных и паразитарных заболеваний, уровень инфекционной и паразитарной заболеваемости составил  984,9 на 100 тыс. населения и по сравнению с аналогичным периодом 2011 года заболеваемость ниже на и 12,4%, но выше показателей СМУ в 1,8 раза.

В возрастной структуре заболевших доля детей до 17 лет составляет 70,5%.

В структуре инфекционных и паразитарных заболеваний грипп и острые респираторные вирусные инфекции составляют 84,5% (за аналогичный период 201 1 г. - 87,1%), ОКИ -- 5,0% (201 1г. - 4,6%), паразитарные заболевания - 0,8% (2011 г. - 0,9%), воздушно-капельные инфекции (неуправляемые)- 5,0% (2011 г. -1,6%), социально-обусловленные заболевания- 1,2% (2011г. -0%), внебольничные пневмонии- 1,6% (201 1г.-2,6%).

Уровень заболеваемости прочими острыми кишечными инфекциями составляет 49,63 на 100 тыс. населения, что ниже уровня заболеваемости 201 1г. на 4,8% и выше среднемноголетнего уровня (СМУ) в 1,4 раза.

В возрастной структуре по сумме ОКИ дети до 17 лет составляют 92,3%. Среди организованных  детей случаев заболевания ОКИ установленной этиологии зарегистрирован - 1 случай, а ОКИ неустановленной этиологии среди организованных детей не зарегистрирован. Групповых заболеваний не зарегистрировано.

Случаев заболевания дизентерией, сальмонеллезом в апреле 2012 года не зарегистрировано.

В апреле текущего годя случаев острого, хронического вирусного гепатитов не зарегистрировано.

Не зарегистрированы случаев заболеваний из группы инфекций, управляемых средствами вакцинопрофилактики (краснуха, корь, щидпаротит, коклюш).

Из группы «неуправляемых» воздушно-капельных инфекций зарегистрировано 13 случаев ветряной оспы, что составляет 49,63 на 100 тысяч населения и он выше показателей 2011 года в 2,7 раза (5 случаев в 2011 году( 18,62) и выше показателей СМУ в 2 раза.

Случаев заболевания менингококковой инфекции, как в текущем, так и в прошлом году не зарегистрировано.

Заболеваемость ОРВИ (показатель 832,2 на 100 тыс. населения) в сравнении с 201 1 г. ниже на 15% (979,6), и выше показателей СМУ в 2 раза.

Зарегистрирован 1 случай лабораторно подтвержденного гриппа, что составляет 3,82 на 100 тыс.населения.

Число покусанных животными людей в апреле 2012 г. 5 случаев (19,09 на 100 тыс.населения), что выше показателей 2011 года на 21,9% (4случая - 14,90) и выше уровня   СМУ в 1,2 раза.

В апреле текущего года случаев ГЛПС не зарегистрировано.

Случаев внутрибольничных инфекций не зарегистрировано.
Зарегистрирован 1 случай заболевания педикулезом и он составляет 3,82 на 100 тысяч населения, что на одном уровне показателей СМУ.

Зарегистрировано 4 случая заболевания внебольничной пневмонией, что составляет 15,27 на 100 тысяч населения, что ниже показателей 2011 года 2 раза (29,80 на 100 тыс. населения). В возрастной структуре дети до 17 лет составляют 50%.

Отмечено снижение заболеваемости паразитарными заболеваниями в 1,5 раза за счет снижения заболеваемости энтеробиоза в 2 раза. Заболеваемость энтеробиозом ниже показателей 2011 года в 2 раза (3,82 против 7,45 в 2011 году). Заболеваемость аскаридозом по сравнению с 2011 годом на одном уровне (3,82 против 3,72 в 201 1г.).

В апреле текущего года зарегистрировано 2 случая заболевания активным туберкулезом, что составляет 7,63 на 100 тысяч населения, что выше показателей 201 1 года в 2 раза (0 случаев) и выше уровня показателей 2011 года на 14,5%.

Выводы: По анализу заболеваемости опенка состояния неблагополучная:

- ОКИ установленной этиологии; - ветряной оспе;

- по сумме ОРЗ (ОРЗ+грипп);
Среда обитания
Состояние питьевого водоснабжения населения в апреле 2012 года из источников централизованного водоснабжения исследовано по санитарно - химическим показателям - 1 проба, которая не соответствовала гигиеническим нормативам; по микробиологическим показателям - 4 пробы, все пробы соответствовали гигиеническим нормативам; по паразитологическим показателям -1 проба, которая соответствовала гигиеническим нормативам.

Исследовано проб питьевой воды из водопроводов по санитарно -химическим показателям - 1 проба, которая соответствовала гигиеническим нормативам; по микробиологическим показателям - 3 пробы, которые соответствовали гигиеническим нормативам.

Исследовано проб питьевой воды из распределительной сети по санитарно -химическим показателям - 3 пробы, в т.ч. 1 проба не соответствовала гигиеническим нормативам; по микробиологическим показателям - 8 проб, в т.ч. 1 проба не соответствовала гигиеническим нормативам.

Исследовано из источников нецентрализованной системы питьевого водоснабжения (колодцы) по микробиологическим показателям - 1 проба, которая соответствовали гигиеническим нормативам.

Исследовано проб воды из водных объектов в местах водопользования населения (водоемы I категории) по санитарно - химическим показателям - 1 проба, которая не соответствовала гигиеническим нормативам; 1 проба по микробиологическим показателям, которая соответствовала гигиеническим нормативам; по паразитологическим показателям 1 проба, которая

соответствовала гигиеническим нормативам.

Исследования загрязнения атмосферного воздуха проводились по следующим ингредиентам: углерод оксид, формальдегид. Всего исследованы 2 пробы, из них с превышением ПДК не обнаружено.

Исследовано проб почвы по микробиологическим показателям - 1 проба, которая соответствовала гигиеническим нормативам; по паразитологическим показателям - 1 проба, которая соответствовала гигиеническим нормативам.
Качество и безопасность пищевых продуктов

Пищевых продуктов и продовольственного сырья исследовано по санитарно - химическим показателям - 10 проб, все пробы соответствовали гигиеническим нормативам; по микробиологическим показателям - 43 пробы, в том числе 2 пробы не соответствовали гигиеническим нормативам, что составляло - 4,7%; по паразитологическим показателям 1 проба, которая соответствовала гигиеническим нормативам; блюд на калорийность, химический состав - 6 проб, в том числе 3 пробы не соответствовали норме.

