Доклад

1. Управление финансами, исполнение бюджета за 2010 год

Консолидированный бюджет Ибресинского района за 2010 год по собственным доходам исполнен в объеме 65 318,2 тыс. рублей, или на 114,7 процентов к годовым плановым назначениям. Рост поступлений к уровню 2009 года составил 109,8 процентов или в абсолютном выражении 8363,2 тыс. рублей. Консолидированный бюджет Чувашской Республики по собственным доходам исполнен на 102,6% к годовым плановым назначениям, с ростом к уровню 2009 года на 107,9%. 

Бюджет муниципального района за 2010 год исполнен по собственным доходам в объеме 49195,2 тыс. рублей (слайд), или на 108,8 процентов к годовым плановым назначениям. Рост налоговых, неналоговых поступлений к уровню 2009 года составил 12,2 % или 5341,2 тыс. рублей в абсолютном выражении. 

Бюджеты сельских и городского поселений исполнены по собственным доходам в объеме 16123,0 тыс. рублей при годовом прогнозе 14247,6 тыс. рублей, или на 113,2 процентов. При этом мобилизовано налоговых и неналоговых доходов на 3022,0 тыс. рублей или 23,1 % больше, чем в 2009 году.

Выполнение годовых назначений по налоговым, неналоговым доходам обеспечено всеми поселениями района: от 102,5 процентов в Ибресинском городском поселении до 175,6 процентов  в Кировском сельском поселении. 

За 2010 год поступило безвозмездных поступлений в форме дотаций, субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов из республиканского бюджета Чувашской Республики в сумме 216562,5 тыс. рублей, что составляет 99,1 процентов от плановых назначений. 

В общем объеме доходов бюджета муниципального района доля собственных доходов составила 18,5 процентов. По сравнению с 2009 годом произошел рост доли собственных доходов на 0,6 процента. Налоговые поступления составили 44697,1 тыс. рублей и возросли по сравнению с 2009 годом на 4614,3 тыс. рублей, или на 111,5 процентов. В структуре налоговых доходов преобладают (2 слайда в суммовом и процентном отношениях):

      -  налог на доходы физических лиц 34703,7 тыс. рублей (удельный вес 77,6 %),      

     - единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности 7063,4 тыс. рублей (15,8 %),  

 - госпошлина 2898,5 тыс. рублей (6,5%), 

 - на долю остальных налоговых доходов приходится 31,5 тыс. рублей (0,1%). 

Неналоговые доходы составили 4498,1 тыс. рублей и увеличились по сравнению с 2009 годом на 19,3 процентов, или  на 726,9 тыс. рублей. Неналоговые доходы сформированы за счет:

 доходов от  использования имущества, находящегося в муниципальной собственности – 1465,8 тыс. рублей (удельный вес 32,6%), 

доходов от продажи материальных, нематериальных активов – 740,3 тыс. рублей (16,5%),

штрафов, санкций и возмещения ущерба – 1839,7 тыс. рублей (40,9%), 

прочих неналоговых доходов – 452,3 тыс. рублей (10,0%).

За 2010 год консолидированный бюджет Ибресинского района по расходам исполнен в сумме 285 198,5 тыс. рублей, что составляет 98,0 процентов от плановых назначений.
За счет средств бюджета муниципального района расходы составили 268 795,9 тыс. рублей или 98,4 процентов к утвержденным годовым бюджетным назначениям (слайд).
Бюджеты сельских, городского поселений исполнены по расходам в объеме 67539,3 тыс. рублей, или на 97,8 процентов к годовым назначениям.

Из бюджета муниципального района в 2010 году направлено:

- на финансирование учреждений социально-культурной сферы  -  187557,9 тыс. рублей (69,8% от общей суммы расходов),   

- на предоставление межбюджетных трансфертов бюджетам поселений – 49308,8 тыс. рублей (18,3% от суммы расходов бюджета района),

 -  на дорожное хозяйство – 10636,1 тыс. рублей (4,0 % от общей суммы расходов).

Расходы на содержание учреждений социально – культурной сферы выглядят следующим образом (слайд):

- образование 138040,9 тыс. рублей (51,4 % от общей суммы расходов бюджета Ибресинского района);

- здравоохранение и спорт – 43138,5 тыс. рублей (16,0 % от суммы расходов бюджета района);

- культуру и средства массовой информации – 4388,7 тыс. рублей (1,6 % от общей суммы расходов);

- социальную политику – 1989,8 тыс. рублей (0,7 % от общей суммы расходов).

Удельный вес расходов на заработную плату с начислениями в общей сумме расходов составили  47,0  процентов  или 126 427,2 тысяч рублей, на коммунальные услуги – 6,8 процентов (18 327,7 тысяч рублей), на услуги по содержанию имущества и прочие работы и услуги -   10,3  % или 27585,0 тыс. рублей, на увеличение стоимости основных средств – 1,6 процента (4 412,3 тысяч рублей), на увеличение стоимости материальных запасов -  10181,4   тыс. рублей или  3,8  %.

2. Экономическая ситуация.

Социально-экономическое развитие района в 2010 году характеризовалось незначительным ростом объёмов промышленного производства  с учетом предприятий всех форм собственности  и индивидуальных предпринимателей (109%) к уровню 2009 года с выпуском промышленной продукции на сумму 270,6 млн.рублей   (Слайд).
Объем работ выполненных по виду деятельности «строительство» (111,6%), жилищного строительства (101,1%) розничного товарооборота (106,8%), платных услуг населению (116%), увеличением реальных денежных доходов населения (105,4%).


Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами в 2010 году по обрабатывающим производствам  с учетом предприятий всех форм собственности составил 110,5 % или  на сумму 274,3 млн.руб. Наибольший удельный вес в объеме отгруженной продукции обрабатывающих производств приходится  на следующие виды деятельности: обработка древесины и производство изделий из дерева (35,6%), производство пищевых продуктов (24,8%), металлургическое производство  и производство готовых металлических изделий (9%). Производство и распределение электроэнергии, газа и воды составило 109,7% или на сумму 34,896 млн.руб.

Объем инвестиций за счет всех  источников финансирования составил 751,9 млн.рублей, рост 103% по  уровню 2009 года    (Слайд).
Существенное увеличение темпов роста выпускаемой продукции отмечается в производстве  пищевых продуктов. СПСК «Молочная империя» после реконструкции и внедрения новых технологий увеличило ассортимент  выпускаемой продукции до 12 видов с объемом отгрузки на сумму более 50,0 млн.руб. После трехлетнего перерыва запущены производственные мощности в двухсменном режиме по переработке крахмала модифицированного на предприятии ООО «Ибресинский паточный завод».


Увеличение выпуска продукции наблюдалось в обработке древесины и производстве изделий из дерева (105%).


Не получают ожидаемого развития предприятия ООО «Ибресинское РТП» и ООО «Фурнитура», где требуется значительные финансовые вложения в модернизацию производств. Затягивается запуск предприятия ООО «Волжский кирпич» по производству красного кирпича. 

В 2010 году улучшились финансовые результаты организаций, не относящиеся к субъектам малого предпринимательства, где полученная прибыль составила 9672,0 тыс.руб., что по кругу организаций района на 38,7% больше, чем в 2009 году.


Среднемесячная заработная плата, начисленная работникам организаций района в 2010 году составила 8766,3 руб., что на 18,4% выше уровня 2009г, но ниже  среднереспубликанского уровня   (Слайд).
Будущее  социально-экономического развития района за развитием малого и среднего  предпринимательства. Сегодня в районе насчитывается 101 малое предприятие,  индивидуальных предпринимателей - 646, что составят 111,6% от уровня 2009г. В 2010 году администрацией района оказана поддержка в виде гранта начинающим субъектам малого и среднего бизнеса работающих до 1 года на общую сумму 920 тыс.руб. По итогам  Республиканского конкурса «Лучший предприниматель 2010 года» (за высокие показатели социально-экономического развития и инвестиционную активность в сфере малого и среднего предпринимательства)  был признан ИП Кузьмин Алексей Петрович.

В 2011 году объем выпускаемой промышленной продукции с учетом предприятий всех форм собственности планируется с ростом на 14%.

Выполняя поручения Президента Чувашской Республики М.В. Игнатьева в 2010 году, были приняты меры по наведению порядка при реализации сельхозпродукции в магазинах РАЙПО. Исключены случаи  продажи сельхозпродукции без сопроводительных документов. Ценообразование контролируется регулярным мониторингом, проводимым специалистами администрации района и еженедельно размещается в открытом доступе на официальном сайте района, освещается в районной газете.  По результатам  мониторинга лучшими признаны магазины «Мой дом» (ИП Орлов Э.А.)  и «Продукты» (ИП Киришьянцев Р.В.). По замечаниям, отмеченным Президентом Чувашской Республики при размещении муниципальных заказов на закупку продуктов питания для бюджетных учреждений района, на сегодня  ведется еженедельный мониторинг по закупочным ценам, и где цены устанавливаются в строгом соответствии с рекомендациями Минэкономразвития, промышленности и торговли Чувашской Республики. По всем случаям не эффективного и нерационального использования бюджетных  средств муниципальными учреждениями здравоохранения и образования  при проведении закупок  продовольственных товаров в 2010 году  приняты меры с возмещением следующих сумм:

- по учреждениям образования - 76840 руб.

- по учреждениям здравоохранения -  48923 руб.

Указанные суммы были направлены на приобретение социально-значимых продуктов питания. В отношении руководителей этих учреждений приняты меры дисциплинарного взыскания, а Председатель  РАЙПО была освобождена от занимаемой должности по собственному желанию.

Закупки для муниципальных нужд осуществлялись в соответствии  с Федеральным законом от 21 июля 2005г. № 94-ФЗ. Бюджетная эффективность от  размещенных заказов  путем проведения торгов (конкурсов, аукционов, котировок) в 2010 году составила 3,671 млн.рублей.(9,8 %)

Сфера потребительского рынка.

Оборот розничной торговли по организациям  всех видов деятельности составил 650,325 млн.руб., что в сопоставимых ценах на 6,8% выше уровня 2009 г. Оборот общественного питания по организациям района составил 48,0 млн.руб. с ростом 8,6% к уровню 2009г. Платные услуги, оказанные  населению района составили в размере 103,5 млн.руб., что на 16,0% выше уровня 2009 года   (Слайд).
Открытие новых объектов торговли, расширение площадей действующих предприятий торговли, позволили дополнительно создать на территории района 16 рабочих мест. Знаковым событием должно явиться завершение в 2011 году строительства сельскохозяйственного кооперативного рынка «Радуга», который предоставит дополнительные возможности  местному сельхозпроизводителю без посредников по ценам производителя продавать биокачественную продукцию. Необходимо привести деятельность ярмарок в соответствии с Порядком организации ярмарок на территории Чувашской Республики и продажи товаров на них.

Управление муниципальным имуществом и земельными ресурсами.

Земельный фонд Ибресинского района составляет 120121га, основную долю земельного фонда района занимают лесные насаждения (83233 га), земли сельскохозяйственного назначения составляют 29385 га. Всего на территории района насчитывается 9949 собственников земельных долей, в том числе востребованных земельных долей 6726. Площадь всех  востребованных  земельных участков составляет 13384 га. Проведена государственная регистрация 152 долей. Поданы на государственную регистрацию права на 199 долей на площади 370 га. Основными причинами низких показателей является отказ многих участников долевой собственности оформить земельные участки в счет своих земельных долей. В настоящее время одновременно начата работа по сбору заявлений об отказе от права собственности, от участников долевой собственности на земельную долю  для подачи заявлений в орган, осуществляющий государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним. Уточняется количество невостребованных долей. 

На сегодняшний день согласно послания Президента Российской Федерации Д.А. Медведева в районе формируются 58 земельных участков для последующего предоставления безвозмездно семьям, имеющих трех и более детей.

 В 2010 году завершена работа по технической инвентаризации и государственной регистрации права собственности на 41 автомобильную дорогу местного значения, в т.ч. построенных в рамках реализации Указа Президента Чувашской Республики от 21 августа 2006 года №68 «О мерах по ускоренному завершению строительства сети автомобильных дорог в Чувашской Республике».

Продолжается регистрация объектов газового хозяйства, построенных за счет средств республиканского бюджета. Сданы на регистрацию 22 объекта.

Согласно прогнозного  плана приватизации муниципального имущества на аукционной основе продано имущества на сумму 129,70 тыс.рублей.

Занятость населения.

В рамках Республиканской программы по дополнительной занятости населения и мероприятий  направленных, на снижение  напряженности на рынке труда в 2010 году были организованы: профессиональное обучение (92 чел.), временное трудоустройство для работников, находящихся под угрозой увольнения (223 чел.), общественные работы для безработных граждан и ищущих работу (172 чел.), стажировки для выпускников профессиональных заведений (1чел.). В рамках программы самозанятости оказана поддержка 96 безработным гражданам на открытие собственного дела в размере 58800 рублей каждому, на общую сумму  5644800 рублей. Всего было направлено 9,276 млн.руб. средств бюджета Российской Федерации и Чувашской Республики. К концу 2010 года в учреждении службы занятости  населения составило 310 человек, имеющих статус безработного, что на 33 человека меньше уровня 2009 года. Уровень зарегистрированной безработицы составил 1,86 % к численности трудоспособного населения района. 

Задачи.

Перед администрацией Ибресинского района  стоят следующие задачи:

1.  Формирование инвестиционных площадок для привлечения потенциальных инвесторов по различным отраслям экономики. 

2. Организация многофункционального центра (МФЦ)  по предоставлению муниципальных услуг  по принципу «одного окна», что позволит повысить качество предоставления наиболее массовых - общественно  значимых услуг.

3. Модернизация  и расширение производств: СПСК «Молочная империя», ООО «Ибресинский паточный завод», ООО «Ибресинское РТП».

4. Реализация проекта «Создание центров развития производств по глубокой комплексной переработке  древесины предприятием ООО «Экотехлес».

5. Развитие биотехнологий в Ибресинском районе по производству  биологизированных минеральных удобрений с применением угольной крошки, расширение производства биотоплива (древесных гранул) на предприятии ООО «Реал-бизнес-лес».

6. Проведение энергоаудита на объектах экономики и в бюджетных учреждениях района.

7. Завершение государственной регистрации права собственности на земельные участки коллективно-долевой собственности.

Состояние правопорядка.

Статистика 2010 года показывает, что на территории района, как и в предыдущие годы, наблюдалось сокращение числа зарегистрированных преступлений (321), что на 0,3% меньше чем в 2009году.

Большинство совершенных преступлений – это хищение чужого имущества, их доля составила 46,7% от общей численности преступлений.

Что касается раскрываемости  преступлений, ситуация здесь несколько ухудшилась. Общая раскрываемость составила 80,1%, по линии криминальной милиции-72,1%, по линии милиции общественной безопасности 87%. В течение года выявлено 4254 административных правонарушения. В отношении 151 правонарушителя судом избрана мера административного наказания в виде ареста. Наложено штрафных санкций на сумму 1104,4 тыс.рублей. 

3. Развитие сельского хозяйства

В 2010 году в Ибресинском районе, как и в других районах республики, был введен режим чрезвычайной ситуации в связи с аномальными погодными условиями, которые стали основной причиной снижения объемов производства практически всех видов сельскохозяйственной продукции.

Индекс производства сельскохозяйственной продукции по данным Чувашстата за 9 месяцев 2010 года во всех категориях хозяйств Ибресинского района составил 74,9% (в том числе в сельскохозяйственных организациях – 56%).

В 2010 году объем государственной поддержки на развитие сельского хозяйства составил 56,2 млн. рублей, в том числе из республиканского бюджета Чувашской Республики – 32,511 млн. рублей, федерального бюджета – 22,6 млн. рублей, это в 1,4 раза больше уровня 2009 года (40,3 млн. в 2009 году).

В текущем году сложились благоприятные цены на сельскохозяйственную продукцию. Вместе с тем, дополнительные материальные затраты для проведения полевых сельскохозяйственных работ и полученный хозяйствами ущерб повлияли на финансовый результат.

За 9 месяцев 2010 года количество прибыльных сельскохозяйственных организаций Ибресинского района составило 47%, в то время как за аналогичный период прошлого года – 78%.

В 2010 году всего в сельскохозяйственных организациях района собрано 4887 тонн зерна, что составляет 36% уровня 2009 года, урожайность составила 9,4 центнера с гектара.
В хозяйствах всех категорий Ибресинского района в  2010 году всего собрано 2980 тонн картофеля, а в сельскохозяйственных организациях – 1258 тонн.

Реализация приоритетного национального проекта «Развитие АПК» по направлению ускоренного развития животноводства обеспечила некоторые  позитивные тенденции в развитии животноводства.

В 2010 году в хозяйствах всех категорий произведено 3370 тонн мяса (98% к 2009 году).

Производство молока во всех категориях хозяйств в 2010 году составило 16886 тонн (или 99,98% к 2009 г.), а в сельхозорганизациях увеличилось на 3% по сравнению с прошлым годом.

Поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств по состоянию на 1 января 2011 года увеличилось на 3,2% и составило 8601 голов, в том числе коров – 4828 голов (увеличилось на 0,9%). 
В сельскохозяйственных организациях численность крупного рогатого скота по сравнению с прошлым годом  увеличилось на 9,4%, коров – на 5,4%.

Поголовье свиней в сельскохозяйственных организациях увеличилось на 11,3%. Этому способствовали оказываемые меры государственной поддержки в виде компенсации части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей на обеспечение кормами.
Поголовье овец и коз во всех категориях хозяйств Ибресинского района по состоянию на 1 января 2011 года увеличилось на 2,6% и составило 7005 голов.

Во всех категориях хозяйств района поголовье лошадей по сравнению с прошлым годом увеличилось на 14,8% и составило 572 головы, а  в сельскохозяйственных организациях увеличилось на 37,4% и составило 224 головы.
           В рамках приоритетного национального проекта «Развитие АПК» по направлению ускоренного развития животноводства в 2010 году привлечено кредитов на сумму 10,289 млн. рублей: ООО «Агрофирма «Путиловка» – 3,5 млн. рублей на реконструкцию животноводческих помещений; ООО «Агропромкомплект» – 6,789 млн. рублей на покупку племенного скота.

Малыми формами хозяйствования привлечено льготных кредитов на сумму 257,297 млн. рублей (1697 заемщиков), что составляет 19,81 % от общего количества граждан, ведущих ЛПХ.

В 2010 году объем финансирования мероприятий федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2012 года» составил 4,135 млн. рублей (11 семей). Кроме того, 9 молодых семей получили субсидии на строительство (приобретение) жилья в размере 6,251 млн. рублей в ходе реализации программы «Молодая семья».

Оказываемая дополнительная поддержка позволяет более динамично вести процессы социального обустройства сельских поселений района.

В Послании Президента Чувашской Республики М.В. Игнатьева «В молодежь надо верить!» поставлена задача в 2011 году полностью вовлечь в севооборот неиспользуемые земли, проводить постоянную работу по удобрению сельскохозяйственных угодий. В этом году мы должны вовлечь в севооборот 1419 га необрабатываемых земель. На компенсацию части затрат сельхозтоваропроизводителей по вовлечению в оборот необрабатываемых земель в 2011 году из бюджета Чувашской Республики выделено 479 тыс. рублей и из районного бюджета – 220 тыс. рублей.

  Кроме того, в 2011 году перед тружениками сельского хозяйства стоят следующие задачи:

1. выполнение целевых показателей реализации мероприятий государственной программы развития сельского хозяйства, в соответствии с заключенным Соглашением;

2. проведение весенне-полевых работ на высшем агротехническом уровне в оптимальные сроки;

3. реализация комплекса мер, направленных на снижение влияния неблагоприятных природно-климатических условий на агропромышленном комплексе;

4. создание новых производственных мощностей в ООО «Агрофирма «Путиловка» и ООО «Агропромкомплект» по переработке молока и мяса;

5. сохранить существующее поголовье скота в течение года не ниже уровня 1 января 2011 года.

4. Строительство и обеспечение жильем граждан,
 жилищно-коммунальное и дорожное хозяйство.
В 2010 году  ввод жилья по району составил  27214 кв.м,  что составляет  235 домов, в том числе введен один многоквартирный жилой дом общей площадью 1804 кв.м, расположенный  по улице СХТ, дом 4  в п. Ибреси  и построенный ООО  Стройкомплект».

По сравнению с 2009 годом  ввод жилья в 2010 году увеличился  на 1,2 %.
Сумма средств, выделенная в 2010 году   по всем жилищным  программам,  составила 19821,7 тыс.руб., в том числе средства федерального бюджета – 10371,92 тыс. руб, средства республиканского бюджета – 5502,33 тыс.руб., средства бюджетов поселений – 3947,54 тыс. руб. 

В 2009 году общая сумма выделенных средств составила 37533,3 тыс. руб, в том числе из федерального бюдета – 22641,43 тыс. руб., из республиканского бюджета – 12846,5 тыс. руб, из бюджетов поселений – 2045,4 тыс. руб.

Участвуя в 2010 году в данных программах,  жилищные условия улучшили 29 семей или 104 чел., а в 2009 году  - 56 семей или 149 чел. 

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации № 714 от 07.05.2008 г. «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной Войны 1941-1945 годов» в 2010 году обследованы жилищные условия 252 ветеранов, из них 204 ветерана признаны нуждающимися в жилых помещениях, из них в 2010 году 162 ветерана улучшили жилищные условия:

- 66 ветеранов улучшили жилищные условия путем приобретения первичного жилья, в том числе 4 ветерана строят индивидуальные жилые дома по месту их проживания;

- 96 ветеранов – путем приобретения вторичного жилья в пределах Чувашской Республики.


 Построена и сдана в эксплуатацию частная блочно-модульная котельная с 2-мя котлами «RTQ 500» для отопления 3-х многоквартирных жилых домов по ул. Сельхозтехники в п.Ибреси. 

В 2010 году на содержание автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района и в границах населенных пунктов поселений объем освоенных средств составляет 10834,7 тыс. рублей, в 2009 году 10953,172 тыс. рублей. Отремонтировано автодорог местного значения вне границ населенных пунктов  в 2010 году протяженностью 1,384 км на сумму 3625,1 тыс. рублей, в 2009 году 1,2 км на сумму  2916,1 тыс. рублей. Построены поселенческие дороги в 2010 году протяженностью 0,5 км на общую сумму 4405,0 тыс. рублей, в 2009 строительства дорог не было. 

             По программе развития улично-дорожной сети сельских населенных пунктов построена а/д с бетонным покрытием в п.Бугуяны  протяженностью 0,506 км, построен тротуар протяженностью 0,388 км. Стоимость строительства 4405,0 тыс. рублей.

   Реализация  Указа Президента Чувашской Республики №99 от 30.12.2009 года «Об ускоренной электрификации новых улиц (населенных пунктов) в Чувашской Республике» позволит электрифицировать 32 улицы (475 домов) в  десяти поселениях Ибресинского района, которые согласно программы составили 19 объектов.

  Всего по району планируется построить электрических сетей напряжением 0,4 кВ более 17,9 км, напряжением 10  кВ – около 2,9 км, 10 ТП общей мощностью 1562 кВ, общая стоимость проектных работ составила 995,580 тысяч рублей, из них 488,537 тысяч рублей только по Ибресинскому городскому поселению. 

   На сегодняшний день по всем 19 объектам разработаны проекты,  получены положительные заключения госэкспертизы Минстроя Чувашии. По 11 объектам (6 поселений района – Андреевское, Новочурашевское, Айбечское, Климовское, Чувашско-Тимяшское и Ибресинское) Минпромом Чувашии проведен аукцион на выполнение работ, заключены договоры с подрядчиками и ведется строительные работы .

В 2010 г построен водопровод протяженностью 20,017 км на общую сумму 26868,0 тыс.руб,   в 2009 году построен водопровод протяженностью 10,9 км на сумму 8662,7 тыс.рублей, Подключены к центральным сетям водоснабжения в п.Буинск 171 индивидуальных жилых домов, в п.Ибреси 103 индивидуальных жилых дома, 4 многоквартирных жилых дома (54 кв.). 
     В 2010 году введено в эксплуатацию 0,25 км. газовых сетей, газифицированы 182 индивидуальные жилые дома, в сравнении в 2009 году   введено в эксплуатацию 0,88 км. газовых сетей, газифицированы 126 индивидуальных жилых домов.  
           Также в рамках программы  «Обеспечение населения Ибресинского района Чувашской Республики  качественной питьевой водой на 2009-2020 годы» на базе существующих очистных сооружений п. Ибреси планируется строительство блочно-модульных биологических очистных сооружений  мощностью 1000 куб.м./сут. общей стоимостью 128,0 млн. рублей. Проектно-сметная документация проходит госэкспертизу. Начало строительства намечено на 2011 год.

Предполагается строительство стадион-площадки СОШ №1 в п.г.т.Ибреси Ибресинского района ЧР (проектировщик - ООО «Милениум»).

    Согласно Указу Президента Чувашской Республики "Об осуществлении пилотного проекта по комплексной компактной застройке и благоустройству сельских поселений в Чувашской Республике" и в соответствии с Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики "О мерах по реализации Указа Президента Чувашской Республики от 19 января 2009 г. №1 "Об осуществлении пилотного проекта по комплексной компактной застройке и благоустройству сельских поселений в Чувашской Республике" отделом строительства и развития общественной инфраструктуры были подготовлены заявки и пакеты документов на участие в вышеназванном конкурсе. Проект комплексной компактной застройки и благоустройства «Дорога к школе» Кировского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики стал победителем и получил финансирование на капитальный ремонт объектов социальной сферы.:

 - строительство а/д с бетонным покрытием  протяженностью 0,506 км, тротуар протяженностью 0,388 км общей стоимостью строительства 4405,0 тыс. рублей;

   - капитальный ремонт Бугуянской основной общеобразовательной школы  на сумму 2230,0 тыс. рублей;

- капитальный ремонт Бугуянского ФАПа  на сумму 1206,0 тыс. рублей;

- капитальный ремонт Бугуянского СДК на сумму 1919,0 тыс. рублей.

Также в отчетном году был подготовлен конкурсный материал для участия в Республиканском конкурсе на лучшее систематическое освещение темы «Благоустройство» на сайтах муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики, объявленного приказом Министерства градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики от 05.03.2009 года № 04-13/141, в целях пропаганды новаторских подходов и идей, распространения положительного опыта в  сфере благоустройства, озеленения, поддержания чистоты и порядка, улучшения информационного обеспечения населения  о современном состоянии и развитии сферы. 

         В целях организации тесного взаимодействия предприятий, организаций и учреждений жилищно-коммунального хозяйства, электрических сетей, архитектуры и благоустройства территорий, развития туристического потенциала Ибресинского района, организации полноценного досуга жителей района, развитии творческой активности граждан и привлечения подрастающего поколения к занятиям всеми видами творчества  был подготовлен конкурсный материал для участия Ибресинского района ежегодном Республиканском фестивале  света «Да будет свет!» 

Все котельные ЖКХ отопительный сезон начали в установленные сроки.

В 2009 году проведен капитальный ремонт 22 многоквартирных домов на общую сумму 25324,3 тыс.рублей. В ходе работ проведен ремонт кровель, ремонт внутридомовых систем электро-, тепло-, водоснабжения, водоотведения.  В 2010 году в многоквартирных жилых домах установлены  5 приборов учета  холодного водоснабжения, в 2009 г. установлены 29 приборов учета  холодного водоснабжения и  19 приборов учета тепла.).

На реконструкцию тепловых сетей (200 м.) и замену оборудования в котельных израсходовано 2948,0 тыс. рублей.

Проходит экспертизу проектно-сметная документация:

- Строительство биологических очистных сооружений п.Ибреси,  (проектировщик - ООО «АКВАТИС»); 

- Строительство стадион-площадки СОШ №1 в п.г.т.Ибреси Ибресинского района ЧР (проектировщик - ООО «Милениум»);

- Строительство водопроводной сети от колодца КП-2  Группового водовода и до д.Сосновка Ибресинского района Чувашской Республики,  водопроводной сети от колодца КП-2  Группового водовода и до д.Кукшум Ибресинского района Чувашской Республики, водопроводной сети от колодца КП-3  Группового водовода и до д.Ширтаны Ибресинского района Чувашской Республики.

5. Образование, молодежная политика.
Система образования в Ибресинском районе включает в себя 16 общеобразовательных школ, 16 детских садов, 3 учреждения дополнительного образования. В Ибресинской специальной (коррекционной) школе - интернат в настоящее время воспитываются 120 детей. Их обучает и воспитывает 41 педагог.
Охват дошкольным образованием в настоящее время составляет 1052 ребенка (65,6% детей в возрасте от 1года до 6,5 лет). Охват детей дошкольным образованием увеличивается за счет открытия новых групп в детских садах и 4 групп кратковременного пребывания с охватом 40 детей. В помощь семьям, воспитывающим детей дома, созданы консультационные пункты. Более 85 процентов детей старшего дошкольного возраста охвачены различными формами предшкольной подготовки. Но, тем не менее, в районе ощущается нехватка детских садов, а также существует очередь в дошкольных образовательных учреждениях. По состоянию на 1 января 2011 года очередность в детские сады составила 546 человек, в том числе в пос.Ибреси 436 детей и ПО детей на селе. Многие группы укомплектованы сверх утвержденных норм. Проблема очередности обострилась и в связи с запрещением образовательной деятельности в детском саду «Ромашка» пос.Ибреси с 16 декабря 2011 года.
В целях обеспечения более полного удовлетворения потребностей в устройстве детей в дошкольные учреждения необходимо: построить детские сады «Ромашка» п. Ибреси и «Тополек» п.Буинск. В 2011 году в районном бюджете заложены на исследовательские работы для ДОУ «Ромашка» пос. Ибреси - 179 тыс.руб., для ДОУ «Тополек» пос. Буинск - 79 тыс. руб.( из них 50 тыс. руб. оплачено в 2010г.)
В школах района обучаются 2990 учащихся. Наполняемость классов составляет 16,7 (по республике в сельской местности - 15,4чел.). На одного учителя приходится 11,4 учащихся (по республике - 11). Подвоз 326 учащихся в базовые школы осуществляют 15 школьных автобусов из 29 населённых пунктов. С 01 сентября т.г. начала работать система спутниковой навигации ГЛОНАСС, установленная на школьном автобусе МОУ «Чуваштимяшская СОШ».
В связи с большим пробегом и сроком эксплуатации более 8 лёт требуют замены 2 школьных автобуса. В соответствии с современными требованиями, школьные автобусы также необходимо оснастить системой спутниковой навигации ГЛОНАСС/GPS.
Всего в районе 278 учителей. (Средняя зарплата работников образования в 2010 году составила 8017 руб.)   Средняя зарплата воспитателей ДОУ- 6983 руб.
Во все средние школы закуплено медицинское оборудование на сумму 400 тыс. рублей.
В образовательных учреждениях района имеются 335 компьютеров, на 1 компьютер приходится 8,9 учащихся (по республике - 9,4).
Средний балл ЕГЭ выпускников в 2010 году по русскому языку составил 59,92, по математике - 48,3. Хуже, чем в среднем по Респубике.
В послании Президента Чувашской Республики Государственному Совету Чувашской Республики поставлена задача формирования культуры здорового питания. С этой целью в школах района организовано одноразовое горячее питание, где используются экологически чистые овощи, выращенные на пришкольных участках.
В области молодежной политики в Ибресинском районе реализуется муниципальная программа «Молодежь Ибресинского района: 2011-2015гг». Финансирование программных мероприятий осуществляется из Ибресинского районного бюджета. На 2011 год предусмотрено финансирование в размере 1 млн 225 тыс. рублей.
В районе проживает около 28 тыс. человек, из них 23 % это граждане в возрасте от 14 до 30 лет, всего 6402 человека. Доля молодежи в общем количестве населения выше в Хормалинском, Чуваштимяшском, Малокармалинском, Климовском сельских поселениях.

За 2009-2010 годы 36 молодых людей получили финансовую помощь по Республиканской целевой программе снижения напряженности на рынке труда на развитие предпринимательской деятельности.
3506 чел. в возрасте от 15 до 30 лет занимаются в организациях физкультуры и спорта, данный показатель возрос с вводом в эксплуатацию Физкультурно-спортивного комплекса «Патвар».
Стипендии Президента Чувашской Республики молодёжи Ибресинского района в 2011 году будут получать 19 чел. За время реализации РЦП «Молодёжь Ибресинского района:2006-2010 г.г.» данной стипендии удостоены 55 чел.. Кроме того, в районе действует районная система поощрения активной работающей молодёжи - это ежегодный конкурс «Лучшие молодые специалисты года», проводится по 15 -ти номинациям.
Всего 480 чел. занимаются добровольческой деятельностью. Личные книжки вручены 340 волонтёрам.
Около 500 человек становятся ежегодно участниками конкурсов, фестивалей, олимпиад регионального уровня.
6. Здравоохранение, демографическая и социальная политика
1.   Финансирование системы здравоохранения
На реализацию конституционных прав граждан на бесплатную медицинскую помощь в рамках Программы государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи гражданам в Ибресинском районе в 2010 году было направлено 69986,4 тыс. руб., что на 14,3% больше, чем в 2008 году (61239,2 тыс. руб.). В общем объеме фактического финансирования здравоохранения в 2010 году бюджетные средства составили 31,3%, средства ОМС (с учетом одноканального финансирования средств бюджета в сумме 14700,0 тыс. руб.) - 68,7%.                                                
В течение 2010 года эти средства израсходованы в общей сумме 69986,4 тыс. руб. по следующим основным направлениям, в том числе зарплат 61%.
в т.ч. на лабораторные исследования, проведенные в других учреждениях - 961,4 тыс.руб.   (1,4%)

Льготные медикаменты                              -  0,9 %
Медикаменты и перевязочные средства   -   10,9%
Питание                                                       -    3,0%
2.   Состояние здоровья населения
Уровень общей заболеваемости жителей Ибресинского района за 2010 год составил 1724,3 на 1 тыс. населения. Этот показатель уменьшился по сравнению с 2009 годом на 19% (2150,1), а по сравнению с 2008 годом на 40%) (2948,8). Первичная заболеваемость в 2010 году составила 765,1 на 1 тыс. населения по сравнению с 2009 годом снижение на 25% (1021,1), а по сравнению с 2008 годом снижение на 48% (1500,3).
Уровень общей заболеваемости жителей района уменьшился в связи с проведением большой профилактической работы врачей и первичной работы фельдшеров (проведение школ «Здоровье»).
В структуре распространенности заболеваний за последние 3 года ведущее место занимают патология органов кровообращения, костно-мышечной системы и органов дыхания.
Основными причинами смерти жителей района на протяжении последних 3-х лет являются болезни системы кровообращения - 25,4% от общего количества умерших, в том числе за счет лиц нетрудоспособного возраста - 60%. Ведущей причиной смерти населения трудоспособного возраста (9,4 %) являются управляемые «внешние» причины, в том числе связанные с употреблением алкоголя, дорожно-транспортными происшествиями и др. Болезни органов пищеварения (за счет токсического гепатита и цирроза алкогольной этиологии) составляют 6,1% от общего количества умерших. Показатель смертности от онкозаболеваемости остается неизменным и составляет 3% от общего количества умерших (48,4 на 100 тыс. населения), а по ЧР 160,8 на 100 тыс. населения.
Одним из показателей, которым Всемирная организация здравоохранения оценивает работу отрасли  здравоохранения является материнская и младенческая смертности.  В районе за последние 3 года случаев материнской смертности не было. Младенческая смертность имеется.
	
	ЧР 2009г. 
	2008г.
	2009г.
	2010г.

	Младенческая   смертность      на 1000 детей, родившихся живыми
	
	3,4
	9,0
	6,2


Службой акушерства и гинекологии ведется работа по диспансеризации беременных женщин, так показатель раннего охвата беременных наблюдением при сроке до 12 недель составляет 74% (в 2008 - 68%).
Наркологическая ситуация за последние 3 года в районе ухудшилась. Увеличилось количество больных состоящих под наблюдением у врача психиатра-нарколога с 469 больных в 2008 году до 536 больных в 2010 году, в том числе впервые обратившихся соответственно с 28 до 35 больных.
Основная часть больных обратилась через лечебное учреждение. Также отмечается увеличение больных по самостоятельному обращению:
2008  г. - 6 чел.
2009 г.-31 чел.
2010 г.-19 чел
Первичная заболеваемость алкогольными психозами сохраняется на одном уровне:
2008 г. - 9 чел.
2009 г. - 7 чел.
2010 г. -7 чел
Больных с наркотической зависимостью, состоящих под наблюдением нет.
Своевременному выявлению больных с хроническими неинфекционными заболеваниями способствовало проведение дополнительной диспансеризации работающего населения в рамках национального проекта «Здоровье». За 3 года обследовано 1936 работающих, в т. ч. 285 работающих во вредных и опасных условиях труда. В 2010 году диспансеризацией охвачено 763 человека. По результатам обследований 4,6% граждан здоровы, 94,1% взяты на диспансерный учет (80% на ранней стадии), 1,3% госпитализированы. Всем прошедшим диспансеризацию выдаются Паспорта здоровья, на основе которых осуществляется дальнейший мониторинг состояния здоровья.
За период 2008-2010 гг. наметилась тенденция к снижению первичной заболеваемости туберкулезом в районе - работа по выявлению и санированию туберкулезных больных дает положительные результаты: с 105,5 в 2008г. до 85,6 в 2010г. на 100 тыс. человек населения.
	
	2008 г.
	2009 г.
	2010 г.

	Первичная заболеваемость (на 100 тыс. населения)
	105,5
	99,6
	85,6

	Показатель       распространенности (болезненности) на 100 тыс. населения)
	130,9
	129,1
	111,7


Пик заболеваемости приходится на зрелый трудоспособный возраст с 18-55 лет, связанный с безработицей, формированием хронического стресса и отсутствием в районе стационарных туберкулезных коек с 81,4% в 2009 году до 95,6% в 2010году.
26% из впервые выявленных составляют лица, выезжающие на заработки за пределы Республики (6 из 23). Велик удельный вес, пришедших из заключения: 2 человека в 2009г. 5 человек в 2010г. Эти лица являются значительным источником туберкулезной инфекции.
Работа среди детского населения:
Приоритетными направлениями среди детей и подростков остаются профилактика и раннее выявление туберкулеза. В районе детей старше 12 мес. - 4128 чел.
Охват детей и подростков туберкулиновыми пробами составляет
	
	2009г.
	2010г.

	дети
	98,9%
	98,4%

	подростки
	99,5%
	99,2%


Заболеваемости среди детей и подростков за 2009-2010 гг. не зарегистрировано.
          «Сегодня в  Чувашии создана эффективно работающая система социальной защиты населения, адаптированная к новой социально-экономической ситуации в России. Главные ее составляющие – помощь инвалидам, ветеранам и другим категориям граждан, выполнение обязательств по системе социальных гарантий – были и остаются приоритетными в деятельности Правительства Республики» - отметил Президент Чувашской Республики Михаил Игнатьев в Послании Государственному Совету Чувашской Республики 

         Начиная с 2006 года вопросы социальной политики, социальной защиты и социальной обеспеченности населения согласно федеральному закону 122-ФЗ переданы в ведение органов государственной власти  Чувашской Республики. И с этого момента произошла замена натуральных льгот на ежемесячные денежные выплаты. За прошедшие пять лет можно подвести итоги – что же получили жители района в результате реформы? В 2010 году 9353 жителя района получили дополнительные денежные средства в виде ежегодных и ежемесячных выплат и пособий в сумме 71,5 млн. рублей, что в 2,1 раза больше чем в 2006 году. Чем же вызвано увеличение выплат? Во – первых – это рост размеров ежемесячных денежных выплат по всем федеральным и региональным законам и как следствие – увеличение объемов выплат. (Диаграммы) - слайд
 Во – вторых – введение новых и расширение действующих видов социальных услуг. 

        Большое внимание уделяется участникам и вдовам участников Великой Отечественной войны:

        - за истекшие пять лет  оказана материальная помощь на ремонт индивидуальных жилых домов 10 вдовам участников Великой Отечественной войны; 

         -единовременную денежную выплату на приобретение  и  строительство жилых помещений с 2008 по 2010 год получил  186 участников и вдов участников Великой Отечественной войны на сумму около 169 млн. рублей.  Благодаря указанной программе в нашем районе выросли- 4 многоквартирных дома и 5 индивидуальных домов со всеми удобствами. (Слайды новоселий участием депутата Государственной Думы К.И. Косачева, главы администрации района А.И. Петрова) 


Задача: обеспечить реализацию прав ветеранов до сентября.
          По-прежнему остается главным – воспитание потребности  человека в общественно-полезном труде, увеличение эффективности труда и улучшение условий труда и охраны труда.  По итогам за 2009 год в марте 2010 года  Ибресинский район занял 3 место в смотре – конкурсе по охране труда среди муниципальных районов, а предприятие МУП «Водоканал» - 2 место среди предприятий с численностью до 100 человек.

         По состоянию на 1 января текущего года только 11 работодателей провели аттестацию 439  рабочих мест, где трудятся 463 человека. Проведенная аттестация выявила не соответствие  требованиям по обеспеченности средствами индивидуальной защиты  45 рабочих  мест, вредные и опасные – 234 рабочих места и 205 – оптимально допустимыми.

 Расходы на охрану труда на одного работника в 2010 году составили 2312 рублей, что по сравнению с 2006 годом возросло в 3 раза, но снизились  на 28 % по сравнению с 2009 годом. 

Большую озабоченность вызывает рост инвалидизации населения, и особенно в трудоспособном возрасте и в связи с асоциальным отношением к собственному здоровью ( в 2008 году- 1076 инвалидов, в  2010 году 1970 инвалидов, рост – в 1,8 раза).  

Задачи в области социальной политики  на 2011 год:

1. Осуществлять взаимодействие с Кабинетом Министров Чувашской Республики и Министерством здравоохранения и социального развития Чувашской Республики по максимальному обеспечению выполнения обязательств по системе социальных гарантий населению Ибресинского района.

2.Проводить мероприятия по укреплению института семьи,  материнства и преемственности поколений.

 3. Пропагандировать здоровый образ жизни и больше внимания уделять асоциальным семьям.

7. Физкультурно-оздоровительная работа и культура

Развитие физической культуры и спорта
Слайд 

В районе 65 учреждения и организации, которые активно занимаются развитием физической культуры, спорта и физкультурно-оздоровительной работой. Число занимающихся в секциях и группах по видам спорта - 7951 человек (28% от общего количества населения в районе). К услугам занимающихся физической культурой и спортом имеются 116 спортсооружений, из них 18 спортивных залов и 2 бассейна. В течение года спортсмены района заняли 185 призовых мест на республиканских и всероссийских соревнованиях.

Слайд 

В районе сохранены традиции проведения ежегодных соревнований по хоккею, футболу, вольной борьбе, гиревому спорту, плаванию, легкой атлетике и другим видам. Особое внимание уделяется организации спортивно – массовых мероприятий, охватывающих все возрастные группы населения, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями. По итогам 2010 года было проведено 147 мероприятий, в которых приняло участие более 8000 человек.

2010 год для Ибресинского района был богат на победителей и призеров как республиканских, так и всероссийских турниров и чемпионатов. Таких как: Кубок России по горному бегу, Всероссийский финал общероссийского проекта «Мини-футбол – в школу», и Первенство Приволжского федерального округа по вольной борьбе среди юношей. ФК «Ибреси» завоевал титул чемпиона Чувашской Республики по футболу сезона 2010 в высшем дивизионе, а в Казани на Турнире чемпионов по футболу среди чемпионов областей и республик занял третье место.

Слайд 

За 2010 год АУ ФОК  «Патвар» посетило 88875 чел. Из них детей  - 33 тыс.  человек. Объем оказанных платных услуг составил 2,139 млн. руб. При этом расходы районного бюджета на содержание ФОКа составили 5,995 млн. руб.

Культура

Слайд 

Культурный потенциал Ибресинского района достаточно высок. 53 учреждения культуры и МОУДОД «Ибресинская ДШИ» призваны решать самые актуальные задачи отрасли. 

Слайд 

На 1 января 2011 года в районе действуют 28 учреждений культурно-досугового типа. В 206 клубных формированиях постоянно занимаются более 3,7 тысяч человек. Ежегодно в клубах проводится около 6,2 тысяч мероприятий, работает 7 коллективов со званием «народный», три из них при МУК МКДЦ «Ибресинский». В феврале 2010 года все коллективы  приняли участие на республиканском фестивале народного творчества «Салют Победы», где, в очередной раз, подтвердили свое звание. 
В соответствии с Указом Президента Чувашской Республики ведутся работы по  модернизации культурно - досуговых учреждений. В 2011 – 2012 году модернизации подлежат: МКДЦ «Ибресинский», Айбечский СДК и Климовский ЦСДК.

В ходе модернизации межпоселенческий культурно-досуговый центр «Ибресинский» получил из республиканского бюджета Чувашской Республики 563,9 тыс. рублей на приобретение оборудования и сценических костюмов. На капитальный ремонт здания в 2009 – 2010 годах выделено более 2 млн. рублей. Капитально отремонтирована крыша, фасад и фойе Дома культуры. В 2011 году ремонт должен быть завершен, для этого необходимо предусмотреть финансирование в размере 1,6 млн. рублей на капитальный ремонт зрительного зала. 

По Ибресинскому району доля специалистов с высшим и средним специальным образованием в сельских учреждениях клубного типа составляет 52,9 процента (в целом по Чувашии – 69,3 процента, в Приволжском федеральном округе – 54,8 процента). 

Слайд 

Выявлению художественно одаренных детей, обеспечению условий для их творческого развития способствует Ибресинская детская школа искусств, в которой обучается около 412 детей. О высоком уровне обучения свидетельствуют многочисленные победы учащихся на республиканских и межрегиональных конкурсах. В 2010 году - 2 лауреата 16 международного конкурса рисунков «Поклонимся великим тем годам», 3 победителя Всероссийской олимпиады искусств в г. Саранск.

Слайд 

Услугами 24 модельных библиотек ежегодно пользуются около 20 тысяч жителей (71%), 70 процентов из них составляет молодежь. К сети Интернет  подключены 15 библиотек, из них три имеют коммутируемый доступ (3G-модем). Кадровый состав библиотек включает в себя 34 работника, из них 30% имеют высшее образование, 61% - среднее специальное. В 2010 году количество читателей библиотек увеличилось. Поселениями района из местного бюджета для оформления подписки на периодические издания и приобретение литературы в 2010 году выделено 253,5 тысяч рублей,   в 2009 году на эти цели было израсходовано  228,1 тысяча рублей.       
Слайд 

В районе функционирует единственный в Чувашии этнографический музей под открытым небом, который открыт к 60 – летию образования ЧАССР 24 июня 1980 года. В экспозициях музея  4 памятника  республиканского значения. Это - ветряная мельница, курная изба, дом 1930-х годов, двухэтажный деревянный амбар, остальные строения являются памятниками архитектуры местного значения. Территория музея составляет 1,5 гектара. В музее постоянно работают отделы краеведения,  этнографии, отдел бортничества, картинная галерея, крестьянская усадьба начала 19-века, крестьянская усадьба начала 20-века. Основной фонд постоянно пополняется музейными предметами и на 1 января 2011 года составляет около 5000 единиц хранения, из них внесены в электронный каталог более 2000 предметов.

В 2010 году подготовлено и  проведено 22 выставки. Из них 15 выставок провели в музее и 7 - вне музея, всего их посетило около 6000 человек.

В 2009 - 2010 годах на средства районного бюджета произвели ремонтные работы в усадьбах «Курной избы», «Дома 30-х годов» и «Ветряной мельницы» на общую сумму 216,0 тысяч рублей.

Слайд 

В последние пять лет культура в Ибресинском районе развивались в соответствии с районной целевой программой «Культура Ибресинского района: 2006–2010 годы». Программные цели, которой, в основном, достигнуты, за исключением тех, которые являются долгосрочными и предусматривают планомерную поэтапную работу по реализации в течение нескольких десятилетий или постоянно. В целях дальнейшего развития отрасли в декабре 2010 года принята программа на последующие десять лет (до 2020 года).

Задачи:

- Для полноценного функционирования музея необходимо приобретение или строительство помещения под картинную галерею и  фондохранилище. Сейчас фонды хранятся в неприспособленном для хранения помещении. Штат музейного комплекса состоит из пяти единиц. 

- В 2011 году необходимо получить положительное заключение государственной экспертизы Минстроя Чувашии по проекту стадион – площадки и хоккейной коробки в п. Ибреси и начать строительство. 

- в 2011 году необходимо  перевести Центральную библиотеку Ибресинского городского поселения в межпоселенческую со статусом юридического лица

8. Гражданская оборона и защита населения
 и территорий от чрезвычайных ситуаций
Основные усилия органов управления и организаций Ибресинского района за 2010 год в области ГО и ЧС были направлены на решение задач, определённых организационно-методическими указаниями Руководителя гражданской обороны Чувашской Республики - Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики.

План основных мероприятий Ибресинского района в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2010 год, согласованный  с ГУ МЧС России по Чувашской Республике, выполнен в полном объеме. 

В рамках реализации районной комплексной целевой программы «Развитие гражданской обороны, снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в Ибресинском  районе на 2010-2020 годы» за счет бюджета Ибресинского района в 2010 году освоены финансовые средства в сумме 1122,7 рублей и привлечены внебюджетные деньги в сумме 108 тыс. рублей.
В связи с сухой и жаркой погодой в летний пожароопасный период 2010 года  на территории района возросло количество лесных возгораний. Согласованные действия нештатных аварийно-спасательных служб района и  принятые меры помогли стабилизации  пожароопасной обстановки. На борьбу с лесными пожарами было привлечено 40 единиц водовозной и инженерной техники,  около 700 человек.
В истекшем году на территории Ибресинского района произошло 34 пожара, огнем уничтожено 30 и повреждено 32 строения, 20 погорельцам оказана материальная помощь в сумме 276,500 тысяч  рублей из бюджета района.   
       В 2010 году приобретено в сельских поселениях района 15 переносных пожарных мотопомп,  эта работа продолжается и в 2011 году.
В связи с устоявшейся жаркой погодой в 2010 году многие пожарные водоемы высохли и обмелели. В связи с этим была организована работа по их   восстановлению, очистке: всего очищено 1641 и вновь вырыто 112 колодцев, очищено 44 и вновь вырыто 17 пожарных водоемов.


По итогам республиканского смотра – конкурса на звание «Лучший орган местного самоуправления муниципального образования в области обеспечения безопасности жизнедеятельности населения в 2010 году среди муниципальных районов Чувашской Республики» администрация Ибресинского района стала победительницей  и награждена Грамотой ГУ МЧС России по Чувашской Республике.  Ибресинское районное звено ТП РСЧС Чувашской Республики награждено Дипломом первой степени Кабинета Министров Чувашской Республики.
Главной задачей на 2011 год является осуществление комплекса мероприятий, направленных на снижение количества чрезвычайных ситуаций, случаев  гибели людей при происшествиях; совершенствование системы мониторинга и прогнозирования ЧС;  повышение эффективности работы органов управления, сил и средств Ибресинского районного звена территориальной подсистемы Чувашской Республики единой государственной системы предупреждения и ликвидации ЧС; внедрение современных технических средств профилактики чрезвычайных ситуаций.
