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ПОЛОЖЕНИЕ

о чемпионате и первенстве Чувашского республиканского физкультурного спортивного общества «Урожай» и 1Х традиционном республиканском турнире 

по гиревому спорту «Богатыри Камаева поля»
1. Цели и задачи

              Соревнования проводятся в целях популяризации гиревого спорта среди сельского населения и повышения спортивного мастерства  спортсменов.

                                                2. Сроки и место проведения 
              Соревнования проводятся 22 декабря 2012 года в сельском доме культуры п.Бугуяны Ибресинского района. Взвешивание участников с 9ч. 00мин. До 10ч. 00мин. Заседание  судейской коллегии в 10ч.00мин. Торжественное открытие соревнований в 10 часов 30 минут. Начало соревнований в 11.00.

                                                 3. Руководство проведением соревнований
Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляют Администрация Ибресинского района, ОО «ЧРФСО «Урожай» и Федерация гиревого спорта ЧР. Непосредственное проведение возлагается на главную судейскую коллегию. 

   Главный судья соревнований – Петров М.В.

   Главный секретарь – Иванов З.П.

                                                 4. Программа и участники 

Лично-командные соревнования проводятся по действующим правилам соревнований по гиревому спорту. Взрослые атлеты 1994 г.р. и старше выступают 32-х кг. гирями, юноши 1995 г.р. и моложе, ветераны 1972 г.р. и старше-24-х кг. гирями, ветераны 55 лет и старше 20 кг. гирями, девушки, женщины и ветераны старше 60-лет 16-кг. гирями. 
Количество участников в команде не ограничено. 
 Весовые категории для взрослых атлетов - 63,73,85 и св.85 кг.

          для юношей –   58,63,68, 73,78,85 и св.85 кг.  
          для девушек  1995 г.р и моложе – 53 и св. 53

          для женщин  – абсолютный вес
          ветераны до 55 лет- абс.вес
          ветераны до 60лет – абс.вес
          старше 60 лет – абс. вес. 
К участию в чемпионате допускаются команды сельских районов, состоящие из числа участников, проживающих и работающих в данной местности, имеющие допуск врача. Спортсмены  обязательно должны иметь при себе паспорт. 
5. Безопасность участников соревнования и зрителей

За обеспечение безопасности участников и зрителей ответственность несут главный судья соревнований, главная судейская коллегия, тренеры и представители команд. Главному судье соревнований подготовить акт технического обследования и готовности зала к соревнованиям.

6. Определение победителей
Личное первенство определяется раздельно среди мужчин (в толчке, рывке и по сумме двоеборья) и женщин (в рывке). В командный зачет идут 2 лучших результата среди взрослых, 5 среди юношей, по одному результату среди женщин, ветеранов и девушек. 
Начисление очков осуществляется в соответствии с таблицей оценки результатов: за I место 20 очков, II место 18 очков,  III место 16 очков,4 место 15 очков и т. д.

6. Награждение

           Участники, занявшие призовые места в своих весовых категориях, награждаются дипломами, медалями и ценными призами. Команда, занявшая I место в общекомандном зачете, награждается памятным кубком и дипломом, а команды, занявшие II-III места, – дипломами соответствующих степеней.

7. Финансирование

             Чувашское республиканское физкультурное спортивное общество «Урожай» несет расходы по награждению памятным кубком и дипломами в общекомандном зачете, дипломами, медалями участников, занявших призовые места в личном зачете, и ценными призами за первые места в личном первенстве по весовым категориям. 
Расходы по оплате питания судейской коллегии и обслуживающего персонала несет администрация Ибресинского района. Расходы по награждению за 2-3 места призами несут спонсоры. Остальные расходы по командированию команд несут командирующие организации.

8.Заявки

             Именные заявки установленной формы вместе с паспортами подаются в мандатную комиссию день приезда.

Данное положение является официальным вызовом на соревнования.

