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ПОЛОЖЕНИЕ

О проведении кубка «Совета Работодателей» по мини-футболу 

среди мужских  команд  Ибресинского района 


1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Кубок «Совета Работодателей» по мини-футболу (футзалу) предприятий, организаций, учреждений ,  сельских поселений  Ибресинского района
Целью проведения турнира является:
-укрепления спортивных традиций ;
-привлечения работающего населения и молодежь к регулярным занятиям  физической культурой и спортом;

-популяризации мини футбола;

-формирование здорового образа жизни, физической и моральной закалки .

-выявления сильнейшей команды; 

2. СРОКИ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ 
        Кубок проводится в ФОК «Патвар» с 4 ноября по 23 декабря 2012 года. Начало игр   еженедельно по вторникам и четвергам. Начало игр –17.30 

                              3.Руководство соревнованием
     Общее  руководство проведением соревнований возлагается на оргкомитет утвержденный Советом работодателей. Непосредственное проведение возлагается на главную судейскую коллегию утвержденная  оргкомитетом.


4 .Участники соревнований
      В кубке принимают участие мужские команды предприятий, учреждений,  организаций , сельских поселений   Ибресинского района .

     Состав команды 8 игроков и 1 представитель.
     К соревнованиям допускаются игроки проживающие и имеющие прописку в районе. Игрок имеет право играть только за одну команду .Игроки должны иметь паспорт и прописку соответствующего поселения.

    Игроки команд должны иметь полис страхования от несчастных случаев.(травматизма)


5. Условия проведения соревнований
Соревнования проводятся по круговой системе в один круг. Игровой состав команды - вратарь и четыре полевых игрока. В протокол очередной игры разрешается включать не более 8-и человек. Количество замен в игре не ограничивается. Продолжительность одной игры: 2 тайма по 15 минут, перерыв между таймами - 5 минут. Каждая команда имеет право в течение игры на два минутных перерыва (тайм-аута). Тайм-аут может быть разрешен по просьбе команды, если она владеет мячом или мяч находится вне игры или после забитого гола. За 2  полученные желтые карточки или 1 красную  игрок пропускает игру. За неспортивное поведение на площадке игрок снимается  с соревнований.

  В игре используется мяч № 5. Игрокам необходимо  использовать футбольную обувь для спортзала. По решению главного судьи игры, к основному времени игры может быть добавлено время, затраченное на вынужденные остановки игры (устранение неисправностей инвентаря и оборудования, оказание медицинской помощи игрокам и т.п.)

6. Определение победителей

За выигрыш команде начисляется 3 очка, за ничью 1 очко, за поражение 0 очков. При равенстве очков у двух и более команд, преимущество получает команда, имеющая лучшие показатели (указаны в порядке приоритета):

по набранным очкам в играх между этими командами;
по количеству побед в играх между этими командами;
по разнице забитых и пропущенных мячей в играх между этими командами;
по разнице забитых и пропущенных мячей в играх со всеми командами в группе;
по количеству забитых мячей.

Команде , не явившейся на игру без уважительной причины или ушедшей с площадки, засчитывается поражение со счетом 5 : 0. Если команда снятая (снявшаяся) с соревнований, провела менее  половины матчей, то ее результаты аннулируются. Если она провела больше половины ,то данной команде засчитывается поражение со счетом  5:0.

   Судейство соревнований осуществляется в соответствии с Правилами игры по футзалу.

                                7.Ответственность игроков ,судей и руководителей команд.

     Игроки ,руководители команд ,принимающие участие в соревнованиях , обязаны выполнять все требования настоящего положения и правил соревнования, проявляя при этом высокую дисциплину ,организованность, уважение по отношению друг другу и зрителям в соответствии правилам. Руководители команд не имеют права вмешиваться в действия судей матча. 

    Игроки, спортивная экипировка которых не соответствует правилам игры, матчу не допускаются.

   Для разрешения спорных вопросов соревнований создается апелляционное жюри, куда входят главный судья соревнований и оргкомитет ,

   Судейство осуществляется  судьями ,допущенными и утвержденными  оргкомитетом для обслуживания соревнований.


8.Протесты ,обжалования
       

   Команды имеют право подать протест на факты  связанные с несоблюдением  правил игры в части проведения игры. Протест или жалоба должна  направлена в ГСК представителем команды в течение 24 часов с момента окончания матча. Обстоятельства ,на которые имеются ссылка в протесте или жалобе ,должна быть подкреплены доказательствами. Доказательствами  являются :видеозапись, запись в протоколе , иные документы .

  Не принимаются к рассмотрению:

· не своевременно поданные протесты

· протесты и жалобы ,не зафиксированные в протоколе

· протесты на качество судейства

                                  9.  НАГРАЖДЕНИЯ ПОБЕДИТЕЛЕЙ И ПРИЗЕРОВ.
    Команда, занявшая 1 место, присваивается звание победителя кубка «Совета Работодателей» . Она награждается дипломом,  кубком ,а игроки дипломами , медалями  и призами.

    Команды, занявшие 2 и 3  места, награждаются дипломами, а  игроки дипломами, медалями,   призами.  
    Оргкомитет определяет и награждает  лучших игроков по номинациям: «Лучший вратарь», «Лучший игрок» , «Лучший бомбардир» 


10.Финансирование

     Все расходы , связанные с проведением и организацией соревнований производится за счет  спонсоров  и заявочных взносов в размере 500руб.

        11. Порядок оформления заявочной документации

     Заявку на участие в соревнованиях по мини-футболу должны включать не более 8  игроков и 1 представитель.  В заявочном листе команды указываются ФИО игрока, дата рождения, серия паспорта, домашний адрес , место работы виза врача.

   Предварительные заявки подаются в отдел соц.развития до 3ноября 2012 г. по тел. 2-15-77 или 89278493220 .



