Отчет о проделанной работе отдела ЗАГС администрации Ибресинского района Чувашской Республики за 2010 год.

В целях охраны прав граждан, а также в государственных и общественных интересах закон устанавливает, что важнейшие события в жизни человека – рождение, брак, расторжение брака, смерть и другие, влекущие за собой возникновение, изменение или прекращение многих субъективных прав и обязанностей на территории Ибресинского района Чувашской Республики подлежат регистрации в отделе записи актов гражданского состояния.

В соответствии с административными регламентами по оказанию услуг населению по государственной регистрации актов гражданского состояния отделом ЗАГС администрации Ибресинского района за 2010 год составлено 1018 актов гражданского состояния, выдана 271 справка из архива отдела ЗАГС и 811 справок на получение пособий, оформлены 8 дел по перемене имени, 127 дел по внесению изменений в записи актов гражданского состоянии, произведено 25 дополнений записей актов о расторжении брака, с территорий иностранных государств истребовано 2 документа.


За минувший год зарегистрировано 319 (-14 к 2009 г.) записей акта о рождении, из них 170 мальчиков и 149 девочек. Зарегистрирована 1 пара двойняшек. Самое большое количество новорожденных было зарегистрировано в августе  месяце – 38 малышей. В районе выросло число семей, в которых воспитываются по два, три и более детей. Так в 2010 году вторыми в семье появились – 116 малышей, третьими – 54, четвертыми – 13, пятыми – 6, шестым – 1, седьмыми – 2. Такая положительная демографическая особенность связана с мерами государственной поддержки, которые сегодня оказываются на федеральном и республиканском уровне. Материнский капитал, социальные выплаты на детей, финансирование программ в области здравоохранения – все это направлено на повышение качества жизни малышей и их родителей. Что касается моды на имена для мальчиков, то здесь лавры первенства достались старинным именам. Большинство родителей для своих сыновей выбрали имена – Кирилл, Андрей, Артём. Лидирующими имена среди девочек стали – Дарья, Анна, Мария. В минувшем году малышей называли временно «забытыми» именами: мальчиков – Андриан, Савелий, Ярослав, Глеб, Степан, девочек – Ангелина, Зинаида, Татьяна, Регина. 


В 2010 году было составлено 44 акта об установлении отцовства (+12 к 2009 г.), в том числе 3 по решению суда, то есть 41 малыш будет воспитываться в полной семье. 

За 2010  год соединились брачными узами 154 пары (-6 к 2009 г.). Все браки зарегистрированы в торжественной обстановке. Разброс возрастов жениха и невесты бывает совершенно разным. Самый популярный возраст среди новобрачных остается 18 - 24 года. Не достигнув своего совершеннолетия, одна девушка вступила в законный брак (в 2009 – 6).

Но, к сожалению, за это же время 64 семьи (- 9 к 2009 г.) пришли к решению расторгнуть узы Гименея., в том числе 51 семейная пара расторгла свой брак по решению суда, 12 – по взаимному согласию супругов, при этом количество несовершеннолетних детей в разведенных семьях – 51.

Печальная статистика: из жизни ушли 425 человек по разным причинам, что на 10 человек меньше, чем за прошлый год. Среди умерших, мужчин – 236, женщин – 189. Средний возраст умерших мужчин 59 лет, женщин – 74. 

В прошедшем году перемена Имени чаще касалась имен граждан. Проблема влияния имени на судьбу человека интересна и неоднозначна. Имя человеку дается не случайно, многие родители очень серьезно подходят к решению вопроса, сверяются со Святцами, советуются, считая, что имя влияет на судьбу, характер, здоровье и даже на семейное счастье.  Всего было зарегистрировано 8 записей акта о перемене Имени. (-4 к 2009 г.).


Вместе с тем, кроме регистрации актов гражданского состояния, большой объем работы в отделе ЗАГС приходится на совершение юридически значимых действий. Форма 26, утвержденная Министерством юстиции как годовая форма отчетности органов ЗАГС России, позволяет довольно полно и объективно проанализировать работу отдела. Количество юридически значимых действий за 2010 год составило 876. 

Следует отметить, что количество юридически значимых действий, совершаемых специалистами отдела ЗАГС, напрямую зависит от изменения федерального законодательства, касающегося правового, социального или имущественного положения граждан: оформление земельных паев в собственность, дачная амнистия, оформление субсидий для малоимущих граждан, решение наследственных вопросов, оформление пенсий.

           Увеличившееся количество обращений по вопросам внесения исправлений и изменений в записи актов гражданского состояния объясняется тем, что в актовых записях о рождении за определенные годы отсутствовали графы «отчество» и «место рождения». Старые гербовые свидетельства выписывались на основании инструктивных указаний, которые утратили силу. Согласно ст. 70 Федерального закона «Об актах гражданского состояния» неправильные или неполные сведения в записи акта гражданского состояния при отсутствии спора между заинтересованными лицами исправляются заключением отдела ЗАГС. Как показывает практика, повторные свидетельства о рождении бывают нужны гражданам больше остальных видов свидетельств.  За 2010 год выдано 434 повторных свидетельств, в том числе 149 о рождении.

На отдел ЗАГС возложена задача правильности исчисления, полноты и своевременности уплаты государственной пошлины. По сложившейся практике специалисты отдела ЗАГС выдают гражданину на руки уже заполненную квитанцию по уплате государственной пошлины за государственную регистрацию акта гражданского состояния со всеми банковскими реквизитами, что позволяет избежать ошибок. За государственную регистрацию актов гражданского состояния и другие юридически значимые действия за 2010 год отделом ЗАГС собрано 234950 рублей государственной пошлины, в том числе: за заключение брака – 32200 руб., за расторжение брака – 41600 руб., за установление отцовства – 8600 руб., за перемену имени – 8000 руб., за внесение исправлений и изменений в записи актов гражданского состояния – 53000 руб., за выдачу повторных свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния – 73000 руб., за выдачу справок из архива – 18350 руб., за истребование документов – 200 руб.

В течение года отделом ЗАГС проводилась планомерная работа по формированию архивного фонда.
Особое внимание специалисты отдела ЗАГС администрации Ибресинского района  уделяют сохранности фонда книг государственной регистрации актов гражданского состояния, так как эти документы подтверждают имущественные и личные неимущественные права граждан и, кроме этого имеют большое историческое значение для района. 

Архивный фонд на 31 декабря 2010 года составляет  579 книг актов гражданского состояния, включая 36 церковных метрических книг Казанской духовной консистории Богородицкой церкви села Хормалы и Казанской духовной консистории Троицкой церкви села Новое Чурашево. Имеются в архиве отдела и редкие метрические записи с 1873 года по 1918 год. Книги актов гражданского состояния находятся в хорошем состоянии. Актовые книги - в переплёте, хранятся в металлических шкафах, в кабинете с металлической дверью и решеткой на окне. Кабинет оборудован пожарно-охранной сигнализацией.

Наряду с архивом на бумажных носителях в отделе с 1987 года сформирован электронный архив актов гражданского состояния. Применение современных технологий в работе значительно ускорило сроки и качество исполнения обращений граждан. Обеспечен быстрый поиск необходимых документов в электронном архиве, надежное долговременное хранение книг актовых записей, оперативное обслуживание клиентов. Ежегодно проводится работа, направленная на поддержание архивного фонда в актуальном состоянии. Всего за отчетный период отреставрированы и заново переплетены 7 книг.

Картотека в отделе ЗАГС  ведется с 1983 года. На восстановленные актовые записи заведены карточки. Текущие книги переплетаются своевременно.  

 Проведены учет архивного фонда за 2010 год и работа по комплектованию дел за год. Постоянно ведется обновление пришедшего в негодность переплета книг актовых записей. Внесены в электронную базу данных записи актов о рождении, о смерти, о заключении брака, о расторжении брака, об установлении отцовства, об усыновлении, о перемене имени за 1987-1988 годы. Своевременно вносились необходимые изменения в электронную базу данных, картотеку, также своевременно направлялись извещения в отдел ЗАГС Министерства юстиции Чувашской Республики и в другие органы ЗАГС. Ежемесячно производилась выгрузка электронных записей актов гражданского состояния из базы данных нашего отдела ЗАГС и отправка в базу данных отдела ЗАГС Министерства юстиции Чувашской Республики. Проводились обновления версий программного обеспечения. 
Информировать население о деятельности отдела ЗАГС администрации Ибресинского района, делать ее более открытой помогает взаимодействие со СМИ и сайтом администрации Ибресинского района. В течение 2010 года в районной газете «За победу» опубликовано 17 материалов и размещено на сайте администрации 95 информаций. В новостной ленте помещались материалы, рассказывающие о текущей деятельности отдела, демографической ситуации в районе, материалы о проводимых с участием специалистов ЗАГС праздничных мероприятиях.
 Ряд форм правового просвещения граждан осуществляется в процессе  реализации  основных функций,  возложенных на отдел  ЗАГС: консультации и разъяснения прав и обязанностей граждан при рассмотрении заявления о государственной регистрации актов гражданского состояния. 

Консультирование граждан является важным и необходимым методом работы, в целях защиты прав и интересов граждан. Консультации по Семейному законодательству получают не только граждане, пришедшие на прием, но и граждане, обращающиеся в отдел ЗАГС по телефону, а также читатели  районной газеты «За победу». Специалистами дана  2291 консультация.


Несмотря на то, что основная задача отдела ЗАГС района состоит в том, чтобы своевременно в соответствии с действующим законодательством произвести государственную регистрацию актов гражданского состояния, специалисты отдела  большое внимание уделяют работе с семьей. Среди причин неблагоприятного развития демографии считается отсутствие у молодежи должного понимания брака и неподготовленность к семейной жизни. За прошедший год процент расторгнутых браков к заключенным составил  41,5 %. 

Функции современного отдела записи актов гражданского состояния выходят за рамки формальной выдачи гербовых документов и ответов на запросы.

К организации и проведению торжественной регистрации специалисты отдела подходят творчески, стремясь к тому, чтобы этот ключевой момент в жизни человека стал ярким, радостным и запомнился на всю жизнь.

Пары, решившие связать себя узами брака, при первом обращении в отдел ЗАГС получают информацию о необходимых  документах, подробную консультацию по подготовке к торжеству. Здесь молодоженам помогают правильно написать заявление.

  В день регистрации брака молодых встречает приветливый и внимательный специалист ЗАГС, дает последние рекомендации новобрачным, подсказывает гостям и свидетелям, как лучше вести себя в тот или иной момент церемонии, помогает справиться с волнением.

  Сам обряд бракосочетания никого не оставляет равнодушным. Теплота и задушевность речи ведущего, умело подобранные стихи, подходящий музыкальный фон, оригинальные поздравления трогают душу. Наверное, поэтому так нередки в зале слезы радости на растроганных лицах. Все браки зарегистрированы в торжественной обстановке. 

В преддверии замечательного праздника, Всероссийского дня семьи, любви и верности, на территории Большеабакасинского сельского поселения 3 июля состоялось чествование семьи Федоровых Галины Михайловны и Федора Васильевича.   35 лет в любви и согласии живут супруги Федоровы из деревни Большие Абакасы, подавая яркий пример всему населению.

Чета Федоровых известна среди сограждан крепостью семейных устоев, благополучием, которое было получено совместным трудом. В этот день в Доме культуры собрались не только близкие и родные. Вручая награду, глава администрации Ибресинского района Анатолий Иванович, напомнил, что это общественная награда - учреждена Организационным комитетом Дня семьи, любви и верности. Символично, что вручение медалей приурочено к новому российскому празднику, который отмечается 8 июля – Дню семьи, любви и верности. Это день памяти святых супругов Петра и Февронии Муромских, почитаемых на Руси как хранителей семьи и брака. Праздник стал частью государственной политики, направленной на укрепление и возрождение семьи, признание важности ответственного супружества. 


В течение года отдел ЗАГС проводил мероприятия, направленные на укрепление семейных ценностей: это торжественное чествование новорожденных, праздники наречения имени, юбилеи свадеб, это пропаганда семейного законодательства в средствах массовой информации. По сложившейся традиции в начале года первого новорожденного специалисты отдела чествуют в стенах родильного отделения центральной районной больницы. В течение года традиционно чествовались 50, 100, 150, 200, 250, 300 новорожденный района. Входит в традицию и чествование вторых, третьих и последующих детей в многодетных семьях. 

В рамках Года учителя в Ибресинском районе проводились мероприятия, посвященные юбилеям совместной жизни. Отдел ЗАГС администрации Ибресинского района Чувашской Республики совместно со специалистами сельских поселений продолжил традицию по проведению торжественных вечеров в честь ибресинцев, проживших в супружестве  60, 50, 45, 30, 25 лет.

В 2010 году в чествовании «юбиляров совместной жизни» приняли участие супружеские пары, вступившие в брак в 1950, 1960, 1965, 1980, 1985 году и имеющие постоянную регистрацию на территории района. Этот праздник  стал традиционным, он проводится уже не одно десятилетие. 

В Ибресинском районе в прошедшем году «первый бриллиантовый юбилей» отметили 4 пары, «изумрудный юбилей» – 15 пар, «золотой юбилей» - 51 пара, «сапфировый юбилей» - 15 пар. 25-ый день рождения семьи отметили  46 пар.

Для юбиляров готовилась концертная программа коллектива художественной самодеятельности сельского поселения, юбиляров поздравляли глава администрации района, главы сельских поселений, начальник отдела ЗАГС, и, конечно же, дети, внуки, родственники, соседи. 
Отмечая такие торжества, отдел ЗАГС администрации района пропагандирует здоровые, полноценные, нравственно сильные семьи, которые воспитывают достойных детей, самостоятельно разрешают свои проблемы и успешно преодолевают препятствия. Именно такие семьи обеспечивают благоприятное будущее нашего любимого  родного района.
Год учителя, стал продолжением последовательной политики, направленной на государственную поддержку и укрепление семей с детьми во всех аспектах их жизнедеятельности. 

Активный интерес жителей района вызывает всё, что связано с молодой семьёй, её укреплением, перспективами развития. 

 В целях возрождения, развития и укрепления семейных ценностей, повышения социального статуса молодой семьи, творческого, интеллектуального развития молодого поколения, приоритета семейного воспитания детей в Ибресинском районе проводились встречи с молодыми людьми района, которые скрепили свои отношения в 2010 году. Одной из важнейших задач являлось – правовое  просвещение молодых людей, их знакомство с основами семейного законодательства. Разговор касался проблем, с которыми сталкиваются молодые семьи. Основной проблемой практически все участники встреч признали пьянство в семье, распространение алкоголизма, наркомании и курения подростков. Новобрачные были  ознакомлены с  действующими программами  по жилью для молодых семей.
В преддверии Нового года - 29 декабря  в Доме Правительства Президент Михаил Игнатьев вручил  государственные  награды Российской Федерации и Чувашской Республики работникам образования, здравоохранения, спорта,  культуры, промышленности  и сельского хозяйства, строителям, общественникам, рабочим, руководителям предприятий и организаций. Специальной  награды -  ордена «За любовь и верность» - была удостоена супружеская пара Яковлевых из села Чувашские Тимяши Ибресинского района, стаж совместной жизни который превышает 50 лет.   

В своем выступлении Михаил Васильевич отметил: «...И все же основа основ формирования человека – это семья. Что может быть более важным, чем семья, где царят любовь и уважение, забота и понимание? Невозможно переоценить ее роль в воспитании человека, формировании его жизненных и нравственных устоев. Хочу выразить слова признательности супругам Яковлевым Фире Васильевне и Анатолию Романовичу из Ибресинского района, которые не только пронесли сквозь годы нежные, теплые супружеские чувства, но и достойно воспитали своих детей, привили им глубокое уважение к семейным традициям и обычаям».

Анатолий Романович и Фира Васильевна на своем примере взаимоуважения, доброго и чуткого отношения друг к другу, воспитали сыновей, которые сегодня имеют крепкие и дружные семьи. Трудолюбие, взаимная поддержка, достижение намеченной цели – залог счастья, благополучия семьи Яковлевых.

Союз двух верных сердец, скрепленный узами любви и прочной духовной связью, создает самое лучшее, что может быть в земной жизни человека, - семью.
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