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ПОЛОЖЕНИЕ

о  республиканском турнире по вольной борьбе 

среди юношей  на призы мастера спорта СССР О.А. Маркиянова 

Цели и задачи.

Соревнования проводятся с целью популяризации вольной борьбы, повышения спортивного мастерства и выявления сильнейших спортсменов .

Безопасность участников и зрителей.

За обеспечение безопасности участников и зрителей несут ответственность руководитель спортсооружения, главный судья, тренеры и представители команд. 

Время и место проведения.

Соревнования проводятся в п. Ибреси 18 февраля 2012 г. в ФОК «Патвар» по адресу: п. Ибреси, ул. Никольская, 9. Взвешивание участников соревнований с 8.00 до 9.30 час. Торжественное открытие соревнований   - в 10.30 час.

Руководство проведением соревнования.

Руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляется отделом социального развития администрации района, Климовским с/п , Федерацией вольной борьбы Чувашской Республики. Непосредственное проведение соревнований возлагается на и главную судейскую коллегию, утвержденная Федерацией вольной борьбы Чувашской Республики . Главный судья – Анисимов А., гл.секретарь – Фомин И.

Участники и программа соревнований.

К участию в соревнованиях допускаются юноши  1993-94 гг.р. весовой категории  - 60, 66, 74, 84кг.;

1995-97г.р. весовой категории - 54,58,63,69кг.; 1998–2000г.р. весовой категории - 32,35,50,54кг. прошедшие медицинский контроль. Соревнования проводятся согласно действующим правилам и Положению.     Провес- 1 кг.

Финансирование.

  Администрация района, Климовское  с/п  несут расходы по награждению победителей и призеров соревнований медалями и  дипломами, по оплате питания  судей и обслуживающего персонала. Призы за счет спонсоров.

Расходы по командированию (проезд, питание, суточные в пути, ) за счет командирующих организаций.

Награждение.

Победители соревнований награждаются ценными призами, медалями  и дипломами, призеры – медалями и дипломами.

Заявки.

Заявки, заверенные врачом  и руководителем спортивной организации, подаются в день приезда в мандатную комиссию. Участники должны иметь при себе паспорт или свидетельство о рождении. Предварительные заявки на участие подаются по телефону: (883538) 2-15-77 (Михайлов Н.А.).

Команды обязаны обеспечить прибытие на соревнование судьи.

Данное положение является официальным вызовом на соревнования.

