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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

К ПРОЕКТУ РЕШЕНИЯ СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ 

«О БЮДЖЕТЕ ИБРЕСИНСКОГО РАЙОНА 

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ 
на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов»

Проект Решения Собрания депутатов Ибресинского района «О бюджете Ибресинского района Чувашской Республики на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» подготовлен в соответствии с требованиями, установленными Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением «О регулировании бюджетных правоотношений в Ибресинском районе», утвержденным Решением Собрания депутатов Ибресинского района от 29 ноября 2005 г. № 4 (с изменениями).

Статьей 51 Положения о регулировании бюджетных правоотношений в Ибресинском районе  в соответствии со статьей 184.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации установлены общие требования к структуре и содержанию Решения Собрания депутатов о бюджете Ибресинского района Чувашской Республики. 

В Решении о бюджете Ибресинского района Чувашской Республики должны содержаться основные характеристики бюджета: общий объем доходов бюджета, общий объем расходов, дефицит (профицит) бюджета.

Решением о бюджете Ибресинского района Чувашской Республики устанавливаются верхний предел муниципального внутреннего долга по состоянию на 1 января года, следующего за очередным финансовым годом, с указанием в том числе верхнего предела долга по муниципальным гарантиям Ибресинского района, предельный объем муниципального долга Ибресинского района Чувашской Республики на очередной финансовый год.

Указанные параметры бюджета Ибресинского района Чувашской Республики  на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов утверждены статьей 1 проекта Решения. 

В Решении о бюджете Ибресинского района Чувашской Республики должны содержаться нормативы распределения доходов между бюджетами бюджетной системы Ибресинского района Чувашской Республики в случае, если они не установлены бюджетным законодательством Российской Федерации и Положением о регулировании бюджетных правоотношений в Ибресинском районе. В связи с этим статьей 2 проекта Решения утверждаются  нормативы распределения доходов между бюджетами бюджетной системы Ибресинского района согласно приложению к проекту Решения. 

Статьей 3 проекта Решения утверждаются перечни главных администраторов доходов бюджета Ибресинского района Чувашской Республики, главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета Ибресинского района Чувашской Республики согласно приложениям к проекту Решения. 

Статья 4 проекта Решения устанавливает особенности использования в 2013 году средств, получаемых казенными учреждениями Ибресинского района Чувашской Республики.

По состоянию на 1 сентября 2012 года из 39 муниципальных учреждений Ибресинского района Чувашской Республики 20 (51,2% от общего количества муниципальных учреждений Ибресинского района Чувашской Республики)  функционирует  в качестве казенных учреждений, 18 (46,1%) – бюджетных учреждений, 1 (2,5%) – автономное учреждение.

Статьей 5 проекта Решения в соответствии с требованиями бюджетного законодательства утверждаются приложения, предусматривающие распределение бюджетных ассигнований бюджета Ибресинского района Чувашской Республики на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов:

по разделам, подразделам, целевым статьям и видам расходов классификации расходов бюджета Ибресинского района Чувашской Республики на 2013 год (приложение №4 к проекту решения);
по разделам, подразделам, целевым статьям и видам расходов классификации расходов бюджета Ибресинского района Чувашской Республики на 2014 и 2015 годы (приложение №5 к проекту решения);
по разделам, подразделам, целевым статьям и видам расходов классификации расходов бюджетов в ведомственной структуре расходов бюджета Ибресинского района Чувашской Республики на 2013 год (приложение №6 к проекту решения);
по разделам, подразделам, целевым статьям и видам расходов классификации расходов бюджетов в ведомственной структуре расходов бюджета Ибресинского района Чувашской Республики на 2014 и 2015 годы (приложение №7 к проекту решения).

Указанной статьей утверждаются на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов приложения, предусматривающие распределение бюджетных ассигнований бюджета Ибресинского района Чувашской Республики на реализацию районных целевых программ (приложение №8 к проекту решения), районной инвестиционной программы (приложение №9 к проекту решения), а также утверждаются общие объемы бюджетных ассигнований на исполнение публичных нормативных обязательств. 
Особенностью проекта решения бюджета Ибресинского района является группировка всех расходов бюджета по единым для всех бюджетов бюджетной системы Российской Федерации (унифицированным) видам расходов классификации расходов бюджетной системы Российской Федерации.
Статьями 6-8 законопроекта предлагается установить особенности использования бюджетных ассигнований на обеспечение деятельности органов местного самоуправления Ибресинского района в 2013 году, на оплату труда работников муниципальных учреждений Ибресинского района Чувашской Республики, на осуществление бюджетных инвестиций  в объекты муниципальной собственности Ибресинского района Чувашской Республики.

Статьей 9 проекта Решения утверждаются общий объем межбюджетных трансфертов, предоставляемых из бюджета Ибресинского района Чувашской Республики бюджетам поселений, а также распределение их между муниципальными образованиями Ибресинского района на 2013 год (приложение №10 к проекту решения), на 2014 год (приложение №11 к проекту решения), на 2015 год (приложение №12 к проекту решения). 

Статья 10 проекта Решения реализует требования Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положения о регулировании бюджетных правоотношений в Ибресинском районе, касающиеся установления порядка и условий предоставления бюджетных кредитов из бюджета Ибресинского района Чувашской Республики бюджетам поселений и размер платы за пользование бюджетными кредитами.
Статьи 11 – 13 проекта Решения регулируют вопросы управления муниципальным внутренним долгом Ибресинского района, в том числе предусматривается утверждение в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации источников финансирования дефицита бюджета Ибресинского района Чувашской Республики на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов (приложения №13-14 к проекту решения), Программы муниципальных внутренних заимствований Ибресинского района Чувашской Республики на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов (приложения №15-16 к проекту решения) и Программы муниципальных гарантий Ибресинского района Чувашской Республики на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов (приложения №17-18 к проекту решения). 

Статьей 14 проекта Решения реализованы применительно к исполнению бюджета Ибресинского района Чувашской Республики в 2013 году требования пункта 3 статьи 217 Бюджетного кодекса Российской Федерации, которым установлен перечень оснований для внесения изменений в ходе исполнения бюджета в показатели сводной бюджетной росписи бюджета Ибресинского района Чувашской Республики. 

Статьей 15 проекта Решения предусмотрен перечень субсидий, предоставляемых в 2013 году из бюджета Ибресинского района Чувашской Республики юридическим лицам (за исключением субсидий муниципальным учреждениям), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг, а также некоммерческим организациям, не являющимся казенными учреждениями, в порядке, размерах и на условиях, установленных Решением Собрания депутатов Ибресинского района и принимаемыми в соответствии с ним нормативными правовыми актами администрации Ибресинского района.
Статья 16 проекта Решения реализует требования Бюджетного кодекса Российской Федерации, касающиеся предоставления субсидий бюджетным и автономным учреждениям Ибресинского района Чувашской Республики.

Проект Решения подготовлен в соответствии с Бюджетным посланием Президента Российской Федерации о бюджетной политике в 2013-2015 годах, в Указе Главы Чувашской Республики от 27 июля 2012 г. № 87 «Об основных направлениях бюджетной политики Чувашской Республики на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов», проектом республиканского бюджета Чувашской Республики на 2013 год и плановый период 2014-2015 годов», Стратегии социально-экономического развития Чувашской Республики до 2020 года, постановлением главы администрации Ибресинского района «Об основных направлениях бюджетной политики Ибресинского района в 2013 году».

Формирование параметров бюджета Ибресинского района Чувашской Республики на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов осуществлялось в соответствии с требованиями, установленными Бюджетным кодексом Российской Федерации, федеральными нормативными правовыми актами, предусматривающими совершенствование системы разграничения расходных обязательств между уровнями бюджетной системы.

Основные характеристики

проекта бюджета Ибресинского района Чувашской Республики на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов


Основные характеристики проекта бюджета Ибресинского района Чувашской Республики на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов характеризируются следующими данными

	Показатели
	2013 год
	2014 год
	2015 год

	
	сумма, тыс. рублей
	сумма, тыс. рублей
	в % к предыдущему году
	сумма, тыс. рублей
	в % к предыдущему году

	Доходы
	313 303,4
	289 121,4
	92,3
	294 039,6
	101,7

	Расходы
	314 406,85
	290 121,4
	92,3
	295 241,9
	101,8

	Дефицит (-), (профицит)
	-1 103,45
	-1 000,0
	90,6
	-1 202,3
	120,2


ДОХОДЫ 

БЮДЖЕТА ИБРЕСИНСКОГО РАЙОНА 
ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ 
на 2013 ГОД и на плановый период 2014 и 2015 годов

Прогноз доходов бюджета Ибресинского района Чувашской Республики рассчитан на основе сценарных условий функционирования экономики района и основных показателей прогноза социально-экономического развития Ибресинского района Чувашской Республики на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов. 
Доходы бюджета Ибресинского района Чувашской Республики прогнозируются в 2013 году в сумме 313 303,4 тыс. рублей, в 2014 году – 289 121,4 тыс. рублей, в 2015 году – 294 039,6 тыс. рублей.


Структура доходов бюджета Ибресинского района Чувашской Республики на 2013–2015 годы представлена в нижеприведенной таблице.

Структура доходов бюджета Ибресинского района
Чувашской Республики на 2013–2015 годы
	
	2013 год
	2014 год
	2015 год

	
	сумма, тыс. рублей
	сумма,

 тыс. рублей
	в % к предыдущему году)
	сумма, 

тыс. рублей
	в % к предыдущему году

	Доходы, всего, тыс. рублей
	313 303,4
	289 121,4
	92,3
	294 039,6
	101,7

	в том числе:
	
	

	собственные    доходы, тыс. рублей
	69 171,4
	72 646,3
	107,1
	77 914,8
	106,9

	доля в общем объеме доходов, % 
	22,1
	25,1
	
	26,5
	

	безвозмездные поступления, тыс. рублей
	244 132,0
	216 475,1
	71,5
	216 124,8
	99,8

	доля в общем  объеме доходов, %
	77,9
	74,9
	
	73,5
	


Структура собственных доходов бюджета Ибресинского Чувашской Республики на 2013–2015 годы представлена в нижеприведенной таблице.

Структура собственных доходов бюджета Ибресинского района 

Чувашской Республики на 2013–2015 годы

	
	2013 год
	2014 год
	2015 год

	Собственные доходы, всего, тыс. рублей
	69 171,4
	72 646,3
	77 914,8

	в том числе:
	
	
	

	налоговые доходы, тыс. рублей 
	61 678,33
	65 510,8
	70 320,92

	доля в общем объеме доходов, %
	89,2
	90,2
	90,3

	неналоговые доходы, тыс. рублей
	7 493,07
	7 135,5
	7 593,88

	доля в общем объеме доходов, %
	10,8
	9,8
	9,7


Планируется рост собственных доходов к предыдущему году в 2014 году – на 5,0%, в 2015 год – на 7,2%.

НАЛОГИ НА ПРИБЫЛЬ, ДОХОДЫ

Данную группу налоговых доходов формирует налог на доходы физических лиц. В 2013 году поступление в бюджет Ибресинского района  Чувашской Республики прогнозируется в сумме 49 968,33 тыс. рублей, в том числе по нормативу 10% - 6364,5 тыс. рублей, по допнормативу  (68,511%) – 43 603,83 тыс. рублей,  в 2014 году прогнозируется в сумме 53 475,8 тыс. рублей, в том числе по нормативу 10% - 6 811,25 тыс. рублей, по допнормативу  (68,511%) – 46 664,55 тыс. рублей, в 2015 году прогнозируется в сумме 57 4750,42 тыс. рублей, в том числе по нормативу 10% - 7 317,5 тыс. рублей, по допнормативу  (68,511%) – 50 132,92 тыс. рублей.

В основу расчета прогноза поступлений налога на доходы физических лиц на 2013 год принят прогнозируемый объем фонда заработной платы. Учтены также предполагаемые изменения законодательства по данному налогу. 
НАЛОГИ НА СОВОКУПНЫЙ ДОХОД

Данная группа налоговых платежей представлена единым налогом на вмененный доход для отдельных видов деятельности, единым сельскохозяйственным налогом, налогом, взимаемым в виде стоимости патента в связи с применением упрощенной системы налогообложения. 

Поступление по ним прогнозируется в бюджет Ибресинского района:

в 2013 году в сумме 10 400,0 тыс. рублей, по сравнению с 2012 годом рост поступлений составит к уточненным параметрам 2012 года 587,7 тыс. рублей (5,9%);

в 2014 году в сумме 10 650,0 тыс. рублей;

в 2015 году в сумме 11 300,0 тыс. рублей.

Прогноз поступлений по данной группе платежей на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов рассчитан в соответствии с действующим налоговым законодательством с учетом внесенных в него изменений. 
Поступление единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности в бюджет района прогнозируется:

в 2013 году в сумме 10 400,0 тыс. рублей (налог зачисляется по нормативу 100% в бюджеты муниципальных районов). Рост поступлений к уточненному бюджету 2012 года – 800,0 тыс. рублей (8,3%).

Поступление единого сельскохозяйственного налога прогнозируется:

 в 2013 году в сумме 250,0 тыс. рублей, Рост поступлений к уточненному бюджету 2012 года – 37,3 тыс. рублей (7,7%).

Зачисление налога осуществляется по нормативу 50% в бюджет муниципального района, 50% в бюджеты поселений.


Федеральным законом от 25.06.2012 № 94-ФЗ  внесены изменения в Налоговый кодекс в части признания утратившим силу статьи 346.25.1 «Особенности применения упрощенной системы налогообложения индивидуальными предпринимателями на основе патента» Налогового кодекса  и дополнения его главой 26.5 «Патентная система налогообложения».


Патентная система налогообложения применяется индивидуальными предпринимателями наряду с иными режимами налогообложения, предусмотренными законодательством Российской Федерации о налогах и сборах.

Законами субъектов Российской Федерации устанавливаются размеры потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода по видам предпринимательской деятельности, в отношении которых применяется патентная система налогообложения. При этом минимальный размер потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода не может быть меньше 100 тыс. рублей, а его максимальный размер не может превышать 1 млн. рублей, если иное не установлено Федеральным законом. 

Согласно Федеральному закону от 25.06.2012 № 94-ФЗ при применении патентной системы налогообложения индивидуальный предприниматель вправе привлекать наемных работников, в том числе по договорам гражданско-правового характера. При этом средняя численность наемных работников, определяемая в порядке, устанавливаемом федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным в области статистики, не должна превышать за налоговый период 15 человек по всем видам предпринимательской деятельности, осуществляемым индивидуальным предпринимателем.

Налог, уплачиваемый при применении патентной системы налогообложения, будет зачисляться с 1 января 2013 года в бюджеты муниципальных районов по нормативу 100 процентов. 

Поступление доходов от выдачи патентов в бюджет Ибресинского района Чувашской Республики прогнозируется в 2013 году в сумме 150 тыс. рублей, в 2014 году – 150,0 тыс. рублей, в 2015 году –150,0 тыс. рублей   

НАЛОГИ, СБОРЫ И РЕГУЛЯРНЫЕ ПЛАТЕЖИ ЗА ПОЛЬЗОВАНИЕ ПРИРОДНЫМИ РЕСУРСАМИ
Данную группу налоговых доходов формирует поступление налога на добычу общераспространенных полезных ископаемых. Поступление по данному виду налога прогнозируется в бюджет Ибресинского района Чувашской Республики в 2013 году в сумме 10,0 тыс. рублей, в 2014 году – 10,0 тыс. рублей, в 2015 году – 10,5 тыс. рублей.
 Согласно Закону от 23.07.2001 № 36 налог на добычу общераспространенных полезных ископаемых зачисляется в бюджеты муниципальных районов по нормативу 100 процентов. 

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОШЛИНА

Государственная пошлина – действующий на всей территории Российской Федерации обязательный платеж, взимаемый за совершение юридически значимых действий, либо выдачу документов уполномоченными на то органами или должностными лицами. Плательщиками являются граждане и юридические лица, обращающиеся за совершением юридически значимых действий или выдачей документов. Государственная пошлина зачисляется в бюджеты всех уровней по нормативам согласно Бюджетному кодексу Российской Федерации. 

Поступление государственной пошлины в бюджет Ибресинского района  прогнозируется:

в 2013 году в сумме 1 300,0 тыс. рублей, что на 10,0 тыс. рублей меньше уточненных показателей 2012 года;
в 2014 году в сумме 1 375,0 тыс. рублей; 
в 2015 году в сумме 1 560,0 тыс. рублей. 

ДОХОДЫ ОТ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ИМУЩЕСТВА, НАХОДЯЩЕГОСЯ В ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИЛИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ

Поступление доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, прогнозируется:

в  2013 году  в сумме 1 175,0 тыс. рублей, что на 101,5  тыс. рублей (85,4%) меньше уточненных показателей 2012 года;

в  2014 году  в сумме 1 144,0 тыс. рублей;

в  2015 году  в сумме 1 266,3 тыс. рублей. 

Основные поступления указанных доходов формируются за счет доходов, получаемых в виде арендной платы за земельные участки, госсобственность на которые не разграничена, от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов управления муниципальных районов (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений). 

Прогнозируется поступление:

- доходов, получаемых в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков:
в 2013 году в сумме 575,1 тыс. рублей;

в 2014 году в сумме 594,0 тыс. рублей;

в 2015 году в сумме 616,3 тыс. рублей.

- доходов от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов управления муниципальных районов и созданных ими учреждений (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений):

в 2013 году в сумме 600,0 тыс. рублей;

в 2014 году в сумме 550,0 тыс. рублей;

в 2015 году в сумме 650,0 тыс. рублей.
В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации в бюджеты муниципальных районов до разграничения государственной собственности на землю зачисляются:

доходы от передачи в аренду земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков – по нормативу 50%;

доходы от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах межселенных территорий муниципальных районов, – по нормативу 100%;

доходы от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений, – по нормативу 50%;

доходы от передачи в аренду земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах межселенных территорий муниципальных районов, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков – по нормативу 100%.

ПЛАТЕЖИ ПРИ ПОЛЬЗОВАНИИ ПРИРОДНЫМИ РЕСУРСАМИ

В составе данной группы платежей учтена плата за негативное воздействие на окружающую среду.

Поступление платы за негативное воздействие на окружающую среду прогнозируется:

в 2013 году  в сумме 550,0 тыс. рублей, что на 170,0 тыс. рублей (44,7%) больше уточненных параметров 2012 года. Прогнозируемое поступление платы за негативное воздействие на окружающую среду рассчитано исходя из нормативов, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 12 июня 2003 г. № 344 «О нормативах платы за выбросы в атмосферный воздух загрязняющих веществ стационарными и передвижными источниками, сбросы загрязняющих веществ в поверхностные и подземные водные объекты, размещение отходов производства и потребления» с учетом инфляции.

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и Положением о регулировании бюджетных правоотношений в Ибресинском районе плата за негативное воздействие на окружающую среду зачисляется в бюджеты муниципальных районов по нормативу 40%.

ДОХОДЫ ОТ ОКАЗАНИЯ ПЛАТНЫХ УСЛУГ И КОМПЕНСАЦИИ ЗАТРАТ ГОСУДАРСТВА

Поступление доходов от оказания платных услуг и компенсации затрат государства прогнозируется в бюджет Ибресинского района:

в 2013 году в сумме 1 931,2 тыс. рублей, или на 295,8 тыс. рублей (на 13,3%) меньше уточненных плановых данных 2012 года;
в 2014 году в сумме 2 060,4 тыс. рублей;

в 2015 году в сумме 2 159,9 тыс. рублей.
ДОХОДЫ ОТ ПРОДАЖИ МАТЕРИАЛЬНЫХ И 

НЕМАТЕРИАЛЬНЫХ АКТИВОВ

Поступление доходов от продажи материальных и нематериальных активов прогнозируется:

в 2013 году в сумме 2 136,27 тыс. рублей;
в 2014 году в сумме 1 581,0 тыс. рублей;

в 2015 году в сумме 1 567,58 тыс. рублей.
В составе данных доходов учтены доходы от реализации имущества, находящегося в муниципальной собственности (за исключением имущества бюджетных и автономных учреждений, а также имущества муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных) и доходы от продажи земельных участков, госсобственность на которые не разграничена и котрые расположены в границах поселений.

ШТРАФЫ, САНКЦИИ, ВОЗМЕЩЕНИЕ УЩЕРБА 

Поступление штрафных санкций и сумм от возмещения ущерба в бюджет Ибресинского района Чувашской Республики прогнозируется:

в 2013 году в сумме  1 700,5 тыс. рублей, что на 100,5 тыс. рублей или 6,3% больше уровня 2012 года;

в 2014 году в сумме 1 750,1 тыс. рублей;

в 2015 году в сумме 1 850,1 тыс. рублей.

БЕЗВОЗМЕЗДНЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ 


Безвозмездные поступления прогнозируются:

в 2013 году  в сумме 244 132,0 тыс. рублей (к 2012 году – 76,1%), из них: 

      дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности – 31 946,1 тыс. рублей, к уровню 2012 года снижение на 4 099,7 тыс. рублей или 11,3%;

      дотации на обеспечение мер сбалансированности бюджетов – 9 437,5 тыс. рублей, к уровню 2012 года снижение на 3 370,9 тыс. рублей или 26,3%;

      субсидии – 54 512,6 тыс. рублей, снижение к уровню 2012 года – 52,8 % или на 60 894,3 тыс. рублей;

      субвенции – 146 747,1 тыс. рублей, с ростом к уровню 2012 года на 610,7 тыс. рублей или 0,4%;

      иные межбюджетные трансферты – 1 488,7 тыс. рублей со снижением к уровню 2012 года на 9 020,3 тыс. рублей или 85,8%.
в 2014 году  в сумме 216 475,1 тыс. рублей, из них: 

      дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности – 33 143,2 тыс. рублей;

      дотации на обеспечение мер сбалансированности бюджетов – 8 777,8 тыс. рублей;

      субсидии – 21 147,3 тыс. рублей;

      субвенции – 153 006,4 тыс. рублей;

      иные межбюджетные трансферты – 400,4 тыс. рублей.
в 2015 году  в сумме 216 124,8 тыс. рублей, из них: 

      дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности – 31 006,2 тыс. рублей;

      дотации на обеспечение мер сбалансированности бюджетов – 7 981,7 тыс. рублей;

      субсидии – 24 223,5 тыс. рублей;

      субвенции – 152 497,6 тыс. рублей;

      иные межбюджетные трансферты – 415,8 тыс. рублей.
РАСХОДЫ

БЮДЖЕТА ИБРЕСИНСКОГО РАЙОНА

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ 
НА 2013 ГОД И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2014 И 2015 ГОДОВ
Расходы бюджета Ибресинского района Чувашской Республики 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов рассчитаны исходя из вышеуказанных объемов собственных доходов, межбюджетных трансфертов и источников финансирования дефицита бюджета Ибресинского района Чувашской Республики.

Объем расходов бюджета Ибресинского района  Чувашской Республики на 2013–2015 годы характеризуется следующими данными: 
	Показатели
	2013 год
	2014 год
	2015 год

	
	сумма, тыс. рублей
	в % к предыдущему году
	сумма, тыс. рублей
	в % к предыдущему году
	сумма, тыс. рублей
	в % к предыдущему году

	Расходы
	314 406,85
	0
	290 121,4
	92,3
	295 241,9
	101,8

	Дефицит (-), (профицит)
	-1 103,45
	0
	-1 000,0
	90,6
	-1 202,3
	120,2


Пояснения к формированию бюджетных ассигнований по разделам и подразделам классификации расходов бюджета Ибресинского района Чувашской Республики на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов приведены в соответствующих разделах настоящей записки.
Раздел «ОБЩЕГОСУДАРСТВЕННЫЕ ВОПРОСЫ»


В данном разделе предусмотрены расходы на функционирование органов местного самоуправления, обеспечение деятельности централизованной бухгалтерии администрации Ибресинского района, оценку недвижимости, признание прав и регулирование отношений по муниципальной собственности, функционирование финансового отдела и другие общегосударственные вопросы. Также в данном разделе предусмотрены средства резервного фонда администрации Ибресинского района Чувашской Республики.

Подраздел  «Функционирование законодательных (представительных)

органов государственной власти и представительных органов

муниципальных образований»

Расходные обязательства Ибресинского района Чувашской Республики  в сфере функционирования законодательных (представительных) органов государственной власти и представительных органов муниципальных образований определяются следующими законодательными и нормативными правовыми актами:

Уставом Ибресинского района, утвержденным Решением Собрания депутатов Ибресинского района Чувашской республики от 18 ноября 2005 г. № 3/1;

          Решением Собрания депутатов Ибресинского района от 30 марта 2006 г. № 7/8 «О порядке материально-технического и организационного обеспечения деятельности Собрания депутатов Ибресинского района»

          Решением Собрания депутатов Ибресинского района от 28 февраля 2011 г. № 5/10 «Об утверждении Положения о ревизионной комиссии Ибресинского района в новой редакции».

Бюджетные ассигнования по данному подразделу предусмотрены:
на 2013 год в сумме 242,4 тыс. рублей;

на 2014 год в сумме 245,0 тыс. рублей;

на 2015 год в сумме 245,0 тыс. рублей.
Подраздел «Функционирование Правительства Российской Федерации,

высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций»


Расходные обязательства Ибресинского района Чувашской Республики в сфере функционирования местных администраций определяются следующими нормативными правовыми актами:


Законом Чувашской Республики от 30 ноября 2006 г. N 55 "О наделении органов местного самоуправления в Чувашской Республике отдельными государственными полномочиями";

          Уставом Ибресинского района, утвержденным Решением Собрания депутатов Ибресинского района Чувашской республики от 18 ноября 2005 г. № 3/1;

Бюджетные ассигнования по данному подразделу предусмотрены на функционирование:


Администрации Ибресинского района   - в 2013 году в сумме 11 853,95 тыс. рублей, в 2014 году в сумме 11 085,41 тыс. рублей, в 2015 году в сумме 10 312,3 тыс. рублей;


на выполнение передаваемых полномочий Чувашской Республики:

           осуществление государственных полномочий Чувашской Республики по созданию комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав и организации деятельности таких комиссий в 2013 году в сумме  509,7  тыс. рублей, в 2014 году в сумме 529,9 тыс. рублей, в 2015 году в сумме 530,2 тыс. рублей;

осуществление государственных полномочий Чувашской Республики по обеспечению деятельности административных комиссий для рассмотрения дел об административных правонарушениях в 2013 году в  сумме 7,2 тыс. рублей, в 2014 году в сумме 7,6 тыс. рублей, в 2015 году в сумме 7,7 тыс. рублей;
           осуществление государственных полномочий Чувашской Республики по ведению учета граждан, нуждающихся в жилых помещениях и имеющих право на государственную поддержку за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики на строительство (приобретение) жилых помещений в 2013-2015 годах по 1,5 тыс. рублей ежегодно;

          обеспечение жилыми помещениями по договорам социального найма категорий граждан, указанных в пунктах 1-3 части 1 статьи 11 Закона Чувашской Республики от 17 октября 2005 года N 42 "О регулировании жилищных отношений" и состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях (далее - иные категории граждан), в том числе на расходы по расчету и предоставлению субвенций бюджетам поселений на осуществление указанных государственных полномочий Чувашской Республики в 2013 году в сумме  0,7 тыс. рублей, в 2014 году в сумме 1,4 тыс. рублей, в 2015 году в сумме 1,2 тыс. рублей.
К уровню 2011 года рост расходов составит 7,6 тыс. рублей (0,06%).
Подраздел «Обеспечение деятельности финансовых,

налоговых и таможенных органов и органов финансового (финансово-бюджетного) надзора»


Расходные обязательства Чувашской Республики по обеспечению деятельности финансового отдела администрации Ибресинского района определяются:

 законом Чувашской Республики от 30 ноября 2006 г. N 55 "О наделении органов местного самоуправления в Чувашской Республике отдельными государственными полномочиями";

         Положением о финансовом отделе администрации Ибресинского района, утвержденным Решением Собрания депутатов 4 октября 2005 г. № 32, 

Бюджетные ассигнования по данному подразделу предусмотрены на обеспечение деятельности финансового отдела администрации Ибресинского района:

на 2013 год  в сумме 4 380,5 тыс. рублей, в том числе на осуществление переданных Чувашской Республикой полномочий по расчету и предоставлению дотаций поселениям на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений – 120,5 тыс. рублей; 
на 2014 год в сумме 4 370,8 тыс. рублей, в том числе на осуществление переданных Чувашской Республикой полномочий по расчету и предоставлению дотаций поселениям на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений – 125,2 тыс. рублей;

на 2015 год в сумме 4 308,4 тыс. рублей, в том числе на осуществление переданных Чувашской Республикой полномочий по расчету и предоставлению дотаций поселениям на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений – 125,3 тыс. рублей.
Подраздел «Резервные фонды»

В данном подразделе предусмотрены расходы на реализацию полномочий органов местного самоуправления Ибресинского района Чувашской Республики по формированию резервного фонда органов местного самоуправления Ибресинского района.

     Расходные обязательства Ибресинского района по формированию резервного фонда органов местного самоуправления Ибресинского района определяются Бюджетным кодексом Российской Федерации,    Положением «О регулировании бюджетных правоотношений в Ибресинском районе», утвержденным Решением Собрания депутатов Ибресинского района от 29 ноября 2005 г. № 4,  постановлением администрации Ибресинского района от 21 февраля 2007 г. № 73 «Об утверждении положения о порядке расходования средств резервного фонда администрации Ибресинского района».

Согласно статье 81 Бюджетного кодекса Российской Федерации размер резервных фондов местных администраций  не может превышать 3 процента общего объема расходов бюджета.


В проекте Решения резервный фонд администрации Ибресинского района предусмотрен в 2013-2015 годах в размере 100,0 тыс. рублей ежегодно, что на уровне 2012 года.
Подраздел «Другие общегосударственные вопросы»


В данном подразделе предусмотрены расходы на содержание централизованной бухгалтерии администрации Ибресинского района и на оценку недвижимости, признание прав и регулирование отношений по муниципальной собственности, реализацию районной целевой программы «Безопасный город», реализацию республиканских  целевых программ «Снижение административных барьеров, оптимизация и повышение качества предоставляемых государственных и муниципальных услуг» и «Управление государственным имуществом Чувашской Республики».

Расходные обязательства Ибресинского района на содержание централизованной бухгалтерии определяются Уставом, утвержденным постановлением администрации Ибресинского района от 25 июля 2011 года № 337 «О создании муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия администрации Ибресинского района Чувашской Республики» и утверждения Устава в новой редакции».
Расходные обязательства Ибресинского района Чувашской Республики на оценку недвижимости, признание прав и регулирование отношений по муниципальной собственности определяются Федеральным законом от 29 июля 1998 г. № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации». 

Расходные обязательства администрации Ибресинского района определяются районной целевой программы «Безопасный город» в Ибресинском районе. 
Бюджетные ассигнования на исполнение указанных расходных обязательств включают в себя расходы на:

- на обеспечение деятельности централизованной бухгалтерии администрации Ибресинского района Чувашской Республики 
на 2013 год в сумме 1 994,0 тыс. рублей;
на 2014 год в сумме 2 061 56 тыс. рублей;
на 2015 год в сумме 2 062,35 тыс. рублей;
- на оценку недвижимости, признание прав и регулирование отношений по муниципальной собственности:

 на 2013 год в сумме 42,31 тыс. рублей;
 на 2014 год в сумме 100,3 тыс. рублей;
 на 2015 год в сумме 51,35 тыс. рублей;
- на реализацию мероприятий, предусмотренных программой «Безопасный город»:

на 2013 год в сумме 350,0 тыс. рублей;
на 2014 год в сумме 350,0 тыс. рублей;
на 2015 год в сумме 350,0 тыс. рублей;
- на реализацию республиканской целевой программы «Снижение административных барьеров, оптимизация и повышение качества предоставляемых государственных и муниципальных услуг в Чувашской республике в 2011-2013 годах» в сумме 870,3 тыс. рублей;
- на реализацию республиканской целевой программы «Управление государственным имуществом Чувашской Республики в 2012-2014 годах»

на 2013 год в сумме 51,69 тыс. рублей;

на 2014 год в сумме 52,8 тыс. рублей.

Раздел «НАЦИОНАЛЬНАЯ ОБОРОНА»

В данном разделе предусмотрены расходы по расчету и предоставлению субвенций поселениям, органы местного самоуправления которых осуществляют полномочия по первичному воинскому учету. Расходы на финансовое обеспечение делегированных полномочий по организации первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, предусмотрены в соответствии с Федеральным законом от 28 марта 1998 г. № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» за счет средств федерального бюджета. Указанные средства направляются на выплату заработной платы военно-учетным работникам и материально-технические затраты на их содержание.

Бюджетные ассигнования бюджета Ибресинского района Чувашской Республики по разделу «Национальная оборона» составят:

в 2013 году в сумме 1 055,7 тыс. рублей;
в 2014 году в сумме 1 085,0 тыс. рублей;

в 2015 году в сумме 1 097,5 тыс. рублей.
Раздел «НАЦИОНАЛЬНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ И ПРАВООХРАНИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ»

В данном разделе предусмотрены на реализацию полномочий Российской Федерации в области государственной регистрации актов гражданского состояния, на защиту населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Подраздел «Органы юстиции»

По данному подразделу предусмотрены бюджетные обязательства на реализацию полномочий Российской Федерации в области государственной регистрации актов гражданского состояния.

Расходные обязательства Ибресинского района Чувашской Республики данного подраздела определяются Законом Чувашской Республики от 30 ноября 2006 г. № 55 «О наделении органов местного самоуправления в Чувашской Республике отдельными государственными полномочиями».

Общий объем бюджетных ассигнований на исполнение указанных обязательств по подразделу составляет в 2013-2015 годах по 878,0 тыс. рублей ежегодно.

Подраздел «Защита населения и территорий от последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданская оборона»

Расходные обязательства Ибресинского района Чувашской Республики по предупреждению чрезвычайных ситуаций межмуниципального характера, стихийных бедствий, организации и осуществлению на межмуниципальном уровне мероприятий по гражданской обороне определяются: 

Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», согласно статье 15 которого к вопросам местного значения муниципального района отнесено:

участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций на территории муниципального района (п.п. 7 пункт 1);

организация и осуществление мероприятий по гражданской обороне, защите населения и территории муниципального района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера( п.п. 21 пункт 1);
Федеральным законом от 21 декабря 1994 г. № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера». 
Бюджетные ассигнования по данному подразделу предусмотрены на содержание оперативных дежурных, осуществляющих функции в области предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий, гражданской обороны:

в 2013 году в сумме 570,0 тыс. рублей;

в 2014 году в сумме 591,33 тыс. рублей;

в 2015 году в сумме 518,0 тыс. рублей.
Раздел «НАЦИОНАЛЬНАЯ ЭКОНОМИКА»

В данном разделе предусмотрены расходы по поддержке и развитию сельского хозяйства и рыболовства, дорожного хозяйства и другим вопросам в области национальной экономики.
В рамках данного раздела предусмотрены бюджетные ассигнования на финансирование следующих целевых программ:

целевой программы развития сельского хозяйства и регулирования рынка сельскохозяйственной продукции Ибресинского района;
целевой программы «Вовлечение в оборот неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения»;
республиканской целевой программа «Модернизация и развитие автомобильных дорог в Чувашской Республике на 2006–2010 годы с прогнозом до 2025 года»;

районной программы "Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Ибресинском районе на 2011-2020 годы"  

Подраздел «Сельское хозяйство и рыболовство»

В данном подразделе отражены расходы на поддержку и развитие агропромышленного комплекса Ибресинского района Чувашской Республики. 

Бюджетные ассигнования на сохранение и воспроизводство используемых в сельскохозяйственном производстве земельных ресурсов предусматриваются в сумме 150,0 тыс. рублей, что на 70,0 тыс. рублей меньше уточненных расходов 2012 года.
на  информационное, инновационно-консультационное обеспечение агропромышленного комплекса - 200,0 тыс. рублей, что на уровне 2012 года.
.

Подраздел «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)»


По данному подразделу предусмотрены средства:

 по осуществлению дорожной деятельности, кроме деятельности по строительству, в отношении автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района. 

на осуществление дорожной деятельности, кроме деятельности по строительству, в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения.

Расходные обязательства Ибресинского района Чувашской Республики по развитию дорожного хозяйства определяются:

Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российcкой Федерации»; 

Законом Чувашской Республики от 4 июня 2007 г. N 33
"О предоставлении субсидий из республиканского фонда софинансирования расходов";

постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 13 сентября 2006 г. № 227 «О республиканской целевой программе «Модернизация и развитие автомобильных дорог в Чувашской Республике на 2006-2010 годы с прогнозом до 2025 года».

Общий объем бюджетных ассигнований на осуществление дорожной деятельности, кроме деятельности по строительству, в отношении автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района предусматривается:

в 2013 году в сумме 14 058,33 тыс. рублей;

в 2014 году в сумме 14 761,33 тыс. рублей;

в 2015 году в сумме 14 761,33 тыс. рублей.
  Бюджетные ассигнования на осуществление дорожной деятельности, кроме деятельности по строительству, в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения  предусмотрены:

в 2013 году в сумме 8 174,7 тыс. рублей;

в 2014 году в сумме 2 366,6 тыс. рублей;

в 2015 году в сумме 2 366,6 тыс. рублей.
Подраздел «Другие вопросы в области национальной экономики»

По данному подразделу отражаются расходы бюджета Ибресинского района, связанные с государственной поддержкой малого и среднего предпринимательства и реализацию мероприятий по землеустройству и землепользованию.

Расходные обязательства в сфере поддержки малого и среднего предпринимательства определяются:

Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии с которым к вопросам местного значения муниципального района отнесено содействие развитию малого и среднего предпринимательства;

            Постановлением администрации Ибресинского района от  15 июня 2011 г. № 271  «О районной программе «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Ибресинском районе на 2011-2020 годы».

Общий объем бюджетных ассигнований на исполнение указанных обязательств предусматривается на:

-  мероприятия по землепользованию и землеустройству:
в 2013 году в сумме 100,0 тыс. рублей;

в 2014 году в сумме 100,0 тыс. рублей;

в 2015 году в сумме 100,0 тыс. рублей.
- на поддержку малого и среднего предпринимательства:

в 2013 году в сумме 100,0 тыс. рублей.

Раздел «ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО»

По данному разделу предусмотрены расходы на развитие жилищного хозяйства.

Подраздел «Жилищное хозяйство»

По данному подразделу предусмотрены бюджетные ассигнования на  обеспечение жилыми помещениями по договорам социального найма отдельных категорий граждан.

           Расходные обязательства Ибресинского района Чувашской Республики по данному подразделу определяются Законом Чувашской Республики от 17 октября 2005 г. №42 «О регулировании жилищных отношений», Указом Президента Чувашской Республики от 29 февраля 2008 г. № 17 «Об улучшении жилищных условий граждан, состоящих в органах местного самоуправления на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях»,  Законом Чувашской Республики от 30 ноября 2006 г. № 55 «О наделении органов местного самоуправления в Чувашской Республике отдельными государственными полномочиями».
Бюджетные ассигнования предусмотрены на обеспечение жилыми помещениями по договорам социального найма категорий граждан, указанных в пункте 3 части 1 статьи 11 Закона Чувашской Республики «О регулировании жилищных отношений» и состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях (многодетных семей), в 2014  и 2015 годах в сумме 3 212,8 тыс. рублей ежегодно. 
Подраздел «Коммунальное хозяйство»
По данному подразделу в 2013 году предусмотрены бюджетные ассигнования на проектно-сметную документацию по водоснабжению д. Андреевка Ибресинского района Чувашкой Республики в сумме 730,25 тыс. рублей и на реализацию республиканской целевой программы «Строительство группового водовода в пгт Ибреси Ибресинского района Чувашской Республики (водопроводные сети от колодца КП-3 группового водовода и д. Ширтаны) в сумме 15 364,6 тыс. рублей.

Подраздел «Благоустройство»
В данном подразделе на 2013-2015 годы предусмотрены расходы на поощрение победителей смотра-конкурса на лучшее озеленение и благоустройство среди сельских поселений Ибресинского района в сумме 29,0 тыс. рублей ежегодно.
Раздел «ОБРАЗОВАНИЕ»

В данном разделе предусмотрены расходы на обеспечение функционирования образовательных учреждений дошкольного, общего образования, на организацию оздоровительной кампании для детей и подростков,  на содержание органов местного самоуправления, осуществляющих выработку и реализацию государственной политики в области образования, и на другие цели в области образования.

По данным, с 1 сентября 2012 года в сфере образования из 34 муниципальных учреждений Ибресинского района 16 (47,0%) от общего количества муниципальных учреждений Ибресинского района в сфере образования) будут функционировать в качестве казенных учреждений,  17 (50,0%) – бюджетных учреждений, 1 (3,0%) – автономных учреждений. 

Общий объем бюджетных ассигнований по разделу «Образование» предусмотрен:
на 2013 год в сумме 209 730,4 тыс. рублей;

на 2014 год в сумме 203 425,11 тыс. рублей;

на 2015 год в сумме 205 943,47 тыс. рублей.
Подраздел «Дошкольное образование»
Расходные обязательства Ибресинского района Чувашской Республики в сфере дошкольного образования определяются Законами Российской Федерации от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 10 июля 1992 г. № 3266-1 «Об образовании», Законами Чувашской Республики от 28 января 1993 г. «Об образовании», от 24 ноября 2004 г. № 48 «О социальной поддержке детей в Чувашской Республике.


Бюджетные ассигнования по данному подразделу предусмотрены:

на 2013 год в сумме 54 109,6 тыс. рублей;

на 2014 год в сумме 43 489,709 тыс. рублей;

на 2015 год в сумме 43 612,205 тыс. рублей.

В 2013 году на реализацию республиканской целевой программы развития образования в Чувашской Республике на 2011-2020 годы на строительство дошкольного образовательного учреждения в пгт Буинск Ибресинского района предусмотрены 12 000,0 тыс. рублей.
Подраздел  «Общее образование»

Расходные обязательства Ибресинского района Чувашской Республики в сфере общего образования определяются:

Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; 

Федеральным законом от 6 октября 1999 г. № 184 – ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», в соответствии с которым к полномочиям органов государственной власти субъекта Российской Федерации по предметам совместного ведения, осуществляемым данными органами самостоятельно за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации (за исключением субвенций из федерального бюджета), относится решение вопросов организации предоставления общедоступного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования по основным общеобразовательным программам в образовательных учреждениях, находящихся в соответствии с федеральным законом в ведении субъекта Российской Федерации;

Законом Российской Федерации от 10 июля 1992 г. № 3266-1 «Об образовании»;


постановлением Правительства Российской Федерации от 31 мая 2011 г. № 436 «О порядке предоставления в 2011–2013 годах субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на модернизацию региональных систем общего образования»;

Законами Чувашской Республики от 28 января 1993 г. «Об образовании», от 24 ноября 2004 г. № 48 «О социальной поддержке детей в Чувашской Республике», 
постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 декабря 2002 г. № 335 «О республиканской целевой программе «Социальное развитие села в Чувашской Республике до 2013 года».


Бюджетные ассигнования по данному подразделу предусматриваются на:

- реализацию государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2015 годы в 2013 году в сумме 1 100,0 тыс. рублей;
- обеспечение деятельности муниципальных учреждений общего образования:
на 2013 год в сумме 19 338,5 тыс. рублей;

на 2014 год в сумме 19 599,705 тыс. рублей;

на 2015 год в сумме 19 937,817 тыс. рублей.
- финансовое обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также дополнительного образования в общеобразовательных учреждениях для реализации основных общеобразовательных программ в части финансирования расходов на оплату труда работников общеобразовательных учреждений, расходов на учебники и учебные пособия, технические средства обучения, расходные материалы и хозяйственные нужды (за исключением расходов на содержание зданий и коммунальных расходов, осуществляемых из местных бюджетов):

на 2013 год в сумме 106 410,9 тыс. рублей;

на 2014 год в сумме 111 933,0 тыс. рублей;

на 2015 год в сумме 111 958,2 тыс. рублей;

- на модернизацию региональных систем общего образования в 2013 году в сумме 1 114,1 тыс. рублей;
- обеспечение деятельности муниципальных учреждений по внешкольной работе с детьми:

на 2013 год в сумме 11 499,4 тыс. рублей;

на 2014 год в сумме 11 912,099 тыс. рублей;

на 2015 год в сумме 11 938,764 тыс. рублей.

- на осуществление капитального ремонта объектов социально-культурной сферы в области образования в 2015 году в сумме 1 957,6 тыс. рублей;  
осуществление расходов в рамках национального проекта «Образование» за счет субсидий, поступающих из федерального бюджета, на:

ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство:

на 2013 год в сумме 3 124,8 тыс. рублей;

на 2014 год в сумме 3 124,8 тыс. рублей;

на 2015 год в сумме 3 124,8 тыс. рублей;

      По данному подразделу предусмотрены также бюджетные ассигнования на предоставление субсидии автономному учреждению АУ ДОД «ДЮСШ-ФОК «Патвар»:
на 2013 год в сумме 6 056,0 тыс. рублей;

на 2014 год в сумме 6 262,933 тыс. рублей;

на 2015 год в сумме 6 280,998 тыс. рублей.
Подраздел «Молодежная политика и оздоровление детей»

Расходные обязательства Ибресинского района Чувашской Республики в сфере молодежной политики и оздоровления детей определяются:

Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии с которым к вопросам местного значения муниципальных районов относится организация и осуществление мероприятий межпоселенческого характера по работе с детьми и молодежью, а также организация отдыха детей в каникулярное время;

Законом Российской Федерации от 10 июля 1992 г. № 3266-1 «Об образовании»;

Законами Чувашской Республики от 28 января 1993 г. «Об образовании», от 24 ноября 2004 г. № 48 «О социальной поддержке детей в Чувашской Республике», от 15 ноября 2007 г. № 70 «О государственной молодежной политике»;

Бюджетные ассигнования по данному подразделу предусмотрены на:

организационно – воспитательную работу с молодежью на 2013-2015 годы в сумме 63,3 тыс. рублей ежегодно;

- мероприятия по проведению оздоровительной кампании детей:

на 2013 год в сумме 2 597,7 тыс. рублей;

на 2014 год в сумме 2 597,7 тыс. рублей;

на 2015 год в сумме 2 597,7 тыс. рублей.
Подраздел  «Другие вопросы в области образования»

Расходные обязательства Ибресинского района в сфере других вопросов в области образования определяются:

            Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации
            Законом Российской Федерации от 10 июля 1992 г. № 3266-1 «Об образовании»;

Законами Чувашской Республики от 28 января 1993 г. «Об образовании», от 24 ноября 2004 г. № 48 «О социальной поддержке детей в Чувашской Республике»
            Законом Чувашской Республики от 30 ноября 2006 г. № 55 «О наделении органов местного самоуправления в Чувашской Республике отдельными государственными полномочиями»

Бюджетные ассигнования по данному подразделу предусмотрены на:

- руководство и управление в сфере установленных функций органов местного самоуправления:

на 2013 год в сумме 728,6 тыс. рублей;

на 2014 год в сумме 758,254 тыс. рублей;

на 2015 год в сумме 758,254 тыс. рублей.
            - осуществление государственных полномочий Чувашской Республики по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству6

на 2013 год в сумме 474,4 тыс. рублей;

на 2014 год в сумме 493,2 тыс. рублей;

на 2015 год в сумме 493,4 тыс. рублей.
- обеспечение деятельности учреждений, обеспечивающих представление услуг в сфере образования:

на 2013 год в сумме 7 143,0 тыс. рублей;

на 2014 год в сумме 7 404,343 тыс. рублей;

на 2015 год в сумме 7 408,83 тыс. рублей.
- реализацию мероприятий районной целевой программы развития образования в Ибресинском районе на 2011–2020 годы в 2013-2015 годах по 41,0 тыс. рублей ежегодно;

- возмещение части затрат в связи с предоставлением учителям общеобразовательных учреждений ипотечного кредита:

на 2013 год в сумме 151,2 тыс. рублей;

на 2014 год в сумме 154,2 тыс. рублей;

на 2015 год в сумме 160,4 тыс. рублей.
Раздел «КУЛЬТУРА, КИНЕМАТОГРАФИЯ»

В данном разделе предусмотрены расходы на обеспечение функционирования учреждений культуры и искусства, а также расходы на мероприятия в сфере культуры и кинематографии.

Общий объем бюджетных ассигнований по разделу «Культура и кинематография»:

 на 2013 год в сумме 4 063,58 тыс. рублей;

на 2014 год в сумме 4 290,5 тыс. рублей;

на 2015 год в сумме 5 460,3 тыс. рублей.
Подраздел «Культура»

Расходные обязательства Ибресинского района Чувашской Республики в сфере культуры определяются:

Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131- ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии с которым к вопросам местного значения муниципальных районов относится решение вопросов организации библиотечного обслуживания населения межпоселенческими библиотеками, комплектование и обеспечение сохранности  их библиотечных фондов, создание условий для обеспечения поселений, входящих в состав муниципального района, услугами по организации досуга и услугами организаций культуры и в соответствии с которым органы местного самоуправления муниципального района имеют право на создание музеев.

Бюджетные ассигнования по данному подразделу предусмотрены на:

- государственную поддержку в сфере культуры, кинематографии и средств массовой информации:

на 2013 год в сумме 371,0 тыс. рублей;

на 2014 год в сумме 378,0 тыс. рублей;

на 2015 год в сумме 379,2 тыс. рублей.
- комплектование книжных фондов библиотек поселений:

на 2013 год в сумме 62,5тыс. рублей;

на 2014 год в сумме 62,5 тыс. рублей;

на 2015 год в сумме 62,5 тыс. рублей.
- предоставление субсидий бюджетному учреждению  «Центр развития культуры «Ибресинский этнографический музейный комплекс» на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг:

на 2013 год в сумме 3 630,08 тыс. рублей;

на 2014 год в сумме 3 850,0 тыс. рублей;

на 2015 год в сумме 3 900,0 тыс. рублей.
- осуществление капитального ремонта объектов социально-культурной сферы  в области культуры в 2015 году в сумме 1 118,6 тыс. рублей.
Раздел «СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА»

По данному разделу предусмотрены расходы на социальное обслуживание и обеспечение населения, охрану семьи, материнства и детства.

Подраздел  «Пенсионное обеспечение»

Расходные обязательства Ибресинского района Чувашской Республики в сфере пенсионного обеспечения определяются:

          Решением Собрания депутатов Ибресинского района от 25 декабря 2008 г. № 26/4 «Об   утверждении    Положения      "Об условиях  предоставления права на пенсию за выслугу лет муниципальным служащим Ибресинского района Чувашской  Республики,  порядка  её назначения, перерасчета и выплаты»

          Решением Собрания депутатов Ибресинского района от 16 сентября 2011 г. № 12-5 «Об утверждении Положения о порядке установления и выплаты ежемесячной доплаты к пенсии лицам, замещавшим муниципальные должности Ибресинского района  и должности в местных органах государственной власти  (органах местного  самоуправления)  Ибресинского района  Чувашской АССР, Чувашской ССР, Чувашской Республики»;
Бюджетные ассигнования по данному подразделу предусмотрены на доплаты к пенсиям муниципальных служащих Ибресинского района Чувашской Республики:

на 2013 год в сумме 320,0 тыс. рублей;

на 2014 год в сумме 320,0 тыс. рублей;

на 2015 год в сумме 320,0 тыс. рублей.
Подраздел «Социальное обеспечение населения»

Расходные обязательства Ибресинского района Чувашской Республики в сфере социального обеспечения населения определяются:

             Законом Чувашской Республики от 4 июня 2007 г. N 33 "О предоставлении субсидий из республиканского фонда софинансирования расходов";
Решением Собрания депутатов Ибресинского района от 27.09.2010 г. № 40/6 «Об утверждении Положения о порядке предоставления единовременной материальной помощи из бюджета Ибресинского района жителям Ибресинского района Чувашской Республики, пострадавшим от пожара»;
Бюджетные ассигнования по данному подразделу предусмотрены на:

- оказание материальной помощи погорельцам на 2013-2015 годы в сумме 300,0 тыс. рублей ежегодно;

- софинансирование расходов бюджетов поселений по  предоставлению молодым семьям, являющимся участниками подпрограммы "Обеспечение жильем молодых семей" федеральной целевой программы "Жилище" на 2011-2015 годы, социальных выплат на приобретение жилья на 2013-2015 годы в сумме 5 495,0 тыс. рублей ежегодно; 

- на социальные пособия учащимся на приобретение проездных билетов:
на 2013 год в сумме 175,0 тыс. рублей;

на 2014 год в сумме 183,7 тыс. рублей;

на 2015 год в сумме 192,9 тыс. рублей.
Подраздел  «Охрана семьи, материнства и детства»

Расходные обязательства Ибресинского района в указанной сфере определяются:

Законом Чувашской Республики от 30 ноября 2006 г. N 55 "О наделении органов местного самоуправления в Чувашской Республике отдельными государственными полномочиями".
Бюджетные ассигнования по данному подразделу предусмотрены на:

- выплату единовременного пособия при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью:

на 2013 год в сумме 158,6 тыс. рублей;

на 2014 год в сумме 169,8 тыс. рублей;

на 2015 год в сумме 198,0 тыс. рублей.
- осуществление государственных полномочий Чувашской Республики по выплате компенсации части платы за содержание ребенка в образовательных  организациях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования на 2013-2015 годы в сумме 1 480,3 тыс. рублей ежегодно.
В данном подразделе предусмотрены также субвенции бюджетам муниципальных образований на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством), не имеющих закрепленного жилого помещения:

на 2013 год в сумме 5 889,8 тыс. рублей;

на 2014 год в сумме 5 889,3 тыс. рублей;

на 2015 год в сумме 5 889,5 тыс. рублей.
Раздел «ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ»

В данном разделе предусмотрены расходы на проведение мероприятий в сфере физической культуры и спорта.

Подраздел  «Физическая культура»
Расходные обязательства Ибресинского района в сфере физической культуры определяются:

Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131- ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии с которым к вопросам местного значения муниципального района относится обеспечение условий для развития  на территории муниципального района физической культуры и массового спорта, организация проведения официальных физкультурно – оздоровительных и спортивных мероприятий муниципального района;

          Решением Собрания депутатов Ибресинского района от  17 ноября 2008 г. № 25/6 «О районной целевой  программе "Развитие физической культуры и спорта в Ибресинском районе на 2009-2013 годы»;


Бюджетные ассигнования по данному подразделу предусмотрены на реализацию мероприятий в рамках районной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Ибресинском районе»:

на 2013 год в сумме 400,0 тыс. рублей;

на 2014 год в сумме 400,0 тыс. рублей;

на 2015 год в сумме 400,0 тыс. рублей.
 В рамках указанной программы предусмотрены расходы на организацию и проведение официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий, обеспечение участия спортсменов и сборных команд Ибресинского района в республиканских и  всероссийских соревнованиях.

Раздел «СРЕДСТВА МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ»

В данном разделе предусмотрены расходы на мероприятия по поддержке и развитию средств массовой информации.

Подраздел «Средства массовой информации»

Расходные обязательства Ибресинского района Чувашской Республики в сфере средств массовой информации определяются:

 Решением Собрания депутатов Ибресинского района от 8 декабря 2010 г. № 4/7 «О районной целевой программе Культура Ибресинского района Чувашской Республики на 2011-2020 годы"

Бюджетные ассигнования по данному подразделу предусмотрены на реализацию мероприятий в рамках подпрограммы «Средства массовой информации в Ибресинском районе Чувашской Республики», районной целевой программы «Культура Ибресинского района на 2011–2020 годы» в 2013-2015 годах в сумме 230,0 тыс. рублей ежегодно.
Раздел «Обслуживание государственного и муниципального долга»
В данном разделе предусмотрены расходы на реализацию полномочий Ибресинского района Чувашской Республики в области обслуживания муниципального долга Ибресинского района.

Расходные обязательства Ибресинского района Чувашской Республики по обслуживанию муниципального долга Ибресинского района определяются Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением о регулировании бюджетных правоотношений в Ибресинском районе, утвержденном решением Собрания депутатов Ибресинского района от 29 ноября 2005 г. № 4, Положением о финансовом отделе администрации Ибресинского района Чувашской Республики, утвержденным решением Собрания депутатов Ибресинского района   от 04 октября      2005 г. № 32.

Ограничение на объем расходов по обслуживанию муниципального долга установлено статьей 111 Бюджетного кодекса Российской Федерации – не более 15 процентов объема расходов, за исключением объема расходов, которые осуществляются за счет субвенций, предоставляемых за счет других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

           Бюджетные ассигнования предусмотрены на 2013-2015 годы  в сумме 60,0 тыс. рублей ежегодно.
МЕЖБЮДЖЕТНЫЕ ТРАНСФЕРТЫ

Межбюджетные трансферты из бюджета Ибресинского района Чувашской Республики предоставляются в форме дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности, субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, которые учитываются в расходах бюджета Ибресинского района Чувашской Республики по соответствующим разделам подразделам классификации расходов бюджета Ибресинского района Чувашской Республики. 

Согласно статье 14 Положения о регулировании бюджетных правоотношений в Ибресинском районе от 29 ноября 2005 г. № 4 общий объем средств Республиканского фонда сбалансированности местных бюджетов начиная с 2007 года должен сокращаться ежегодно на 10%. Вместе с тем, в целях поддержки муниципалитетов в кризисный и посткризисный период Решением Собрания депутатов Ибресинского района от  27.09.2010 г. № 40 «О внесении изменений в Решение Собрания депутатов от 29 ноября 2005 года № 4 «О Положении о регулировании бюджетных правоотношений в Ибресинском районе» указанное действие приостановлено до 1 января 2013 года. С 1 января 2013 года фонд сбалансированности подлежит сокращению на 10% ежегодно.
Подраздел «Дотации бюджетам субъектов Российской Федерации

и  муниципальных образований»
Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений предусматриваются в бюджете Ибресинского района Чувашской Республики в целях выравнивания бюджетной обеспеченности поселений. Порядок и условия предоставления указанных межбюджетных трансфертов из бюджета Ибресинского района Чувашской Республики закреплены статьей 13 Положения о регулировании бюджетных правоотношений в Ибресинском районе. 

Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений образуют Районный фонд финансовой поддержки поселений.

Кроме того, в целях обеспечения финансовых возможностей органов местного самоуправления по осуществлению своих полномочий по вопросам местного значения в бюджете Ибресинского района  предусматриваются ежегодно дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов поселений, которые образуют Районный фонд сбалансированности бюджетов поселений. 

Расчет дотаций местным бюджетам на выравнивание бюджетной обеспеченности произведен в соответствии со статьей 13 Положения о регулировании бюджетных правоотношений в Ибресинском районе по единым для всех поселений правилам определения налогового потенциала и расходных потребностей для предоставления одинакового объема бюджетных услуг в расчете на душу населения.

Проектом Решения предусмотрены дотации бюджетам поселений:

на 2013 год в сумме 25 520,9 тыс. рублей;

на 2014 год в сумме 24 074,6 тыс. рублей;

на 2015 год в сумме 23 509,2 тыс. рублей.
Подраздел «Иные дотации»
Бюджетные ассигнования по данному разделу предусмотрены на предоставление дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов поселений из районного фонда финансовой поддержки:

на 2013 год в сумме 418,4 тыс. рублей;

на 2014 год в сумме 376,6 тыс. рублей;

на 2015 год в сумме 338,9 тыс. рублей.
Согласно статье 14 Положения о регулировании бюджетных правоотношений в Ибресинском районе от 29 ноября 2005 г. № 4 общий объем средств Республиканского фонда сбалансированности местных бюджетов начиная с 2007 года должен сокращаться ежегодно на 10% без индексации.
Подраздел «Прочие межбюджетные трансферты общего характера»
В соответствии со статьей 15 Положения о регулировании бюджетных правоотношений в Ибресинском районе в случаях и порядке, предусмотренных Решениями Собрания депутатов Ибресинского района,  принимаемыми в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса и соответствующими законами Чувашской Республики, бюджетам поселений могут быть предоставлены иные межбюджетные трансферты из бюджета Ибресинского района.  Решением Собрания депутатов Ибресинского района от 17 ноября 2008 г. № 25/3 «Об утверждении порядка предоставления иных межбюджетных трансфертов» (с изменениями от 19 июня 2009 г.) утвержден порядок расчета объема иных межбюджетных трансфертов, предоставляемых бюджетам сельских поселений на софинансирование расходов бюджетов поселений по осуществлению дорожной деятельности, кроме деятельности по строительству, в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов.
Бюджетные ассигнования на предоставление иных межбюджетных трансфертов общего характера предусмотрены:

 в сумме 121,2 тыс. рублей, что на 967,1 тыс. рублей или 88,9% меньше уровня 2011 года.
на 2013 год в сумме 142,94 тыс. рублей;

на 2014 год в сумме 41,37 тыс. рублей;

на 2015 год в сумме 41,37 тыс. рублей.
Раздел «Условно утвержденные расходы»
Согласно статье 184.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации и статье 48 Закона от 21.07.2001 № 36 законом о бюджете устанавливается общий объем условно утверждаемых (утвержденных) расходов в случае утверждения бюджета на очередной финансовый год и плановый период на первый год планового периода в объеме не менее 2,5% общего объема расходов бюджета, на второй год планового периода в объеме не менее 5% общего объема расходов бюджета.

Законопроектом условно утверждаемые расходы предусмотрены в 2014 году в сумме 2 912,89 тыс. рублей (2,5% общего объема собственных расходов бюджета Ибресинского района Чувашской Республики), в 2015 году – 5 955,13  тыс. рублей (5,0%).


ИСТОЧНИКИ ФИНАНСИРОВАНИЯ ДЕФИЦИТА

БЮДЖЕТА ИБРЕСИНСКОГО РАЙОНА

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ на 2012 год
   В проекте Решения о бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов прогнозируемый дефицит бюджета предусмотрен:

на 2013 год в сумме - 1 103,45 тыс. рублей;

на 2014 год в сумме – 1 000,0 тыс. рублей;

на 2015 год в сумме – 1 202,3 тыс. рублей.
или в 2013 году 4,3 %, в 2014 году 3,8%, в 2015 году 4,3% к объему налоговых, неналоговых доходов без учета отчислений по дополнительным нормативам от налога на доходы физических лиц. Источниками погашения дефицита бюджета планируются привлечение кредитов кредитных организаций и остатки средств на счетах по учету средств бюджета.

